

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
 Vidéken " 9 K, " 4 K 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Fővár, Lamprecht-palota, földszint,
 az udvarban hátul.

Ékszerek a haza oltárán.

Főrangu hölgyek áldozata.

Megilletődéssel vettük a hírt, hogy főrangu hölgyek Batthyány-Andrássy Ilona grófnő házában mulatván, levették magukról ékszereiket és ezeket felajánlották nemzeti célokra. Több mint száz ezer korona érték gyűlt egybe a haza oltárán. Elhatározták egyben, hogy a kormány szolgálatába szegődött urakat és családjaikat a jövőben bojkattálják.

Szép cselekedet; követése a szabadságharc honleányi nemes példájának. Ha tudnók az egyes adakozók nevét, mind kiirnök, hogy nemcsak a cselekedetnek, hanem az adakozóknak emléke is fennmaradjon.

A cselekedetnek azonban ma nincs az a jelentősége, mely az 1849-es áldozatoknak volt. Ma ez csak intőszózat lehet a nemes szívu honleányok apáinak, férjeinek és fivéreinek, hogy teljesítsék kötelességüket a nemzeti mozgalommal szemben.

Szivet egy golyóért.

Elbeszélés a szabadságharcból.

Irta: Ábrai Károly.

Trombiták harsogtak, dobok pörögtek. Az egész nemzet a csatatéren volt az ellenséggel szemben.

Egy nagy hadszertár volt a haza, tul és innen a „Királyhágón” kaszákat vertek egyenesre, lándzsákat, kardokat kovácsoltak, fegyvert gyártottak, ágyukat öntöttek, tábori kocsikat faragtak, készítettek éjjel-nappal fehérneműket, ruhákat varrtak ezereken és ezereken, még a gyermekek is dolgoztak: tépést készítettek éjnaponta. Mindenki szent kötelességet teljesített.

És a gyakorlatlan, részben ruhátlan, hiányos fegyverzetű ujonc hadsereg bátran megállott hatalmas ellenfelével szemben s becsülettel megállotta a helyét Kápolnánál; majd ezzel be nem érve, fölkereste saját fészkében Szolnoknál és összetörte, porrá zúzta, hogy alig maradt belőle valami. A Charger nevet viselő szép vértés dandárt neki terelte az erősen megáradt Zagyva folyónak. Mind ott veszett az iszapos hullámsírban. Hirmondó is alig maradt meg közülök!

Uj élet hajnala derült a nemzet fölött.

Hogyne ült volna ünnepet március

A szabadságharc idején a gazdag embereknek sem volt pénzük és ha akartak volna, sem tudtak volna szerezni, mert annak a kevés pénzintézetnek, mely akkor létezett, szintén nem volt. A fekvő birtoknak sem volt értéke és nem volt hely, ahol jelzálogkölcönt lehetett volna kapni. Akkoriban igazán csak az aranynak, ezüstnek, gyémántnak volt nagy forgalmi értéke és a felajánlott ékszerekből tényleg szép honvédfelszerelés vált. Ma a hazafiasan felajánlott ékszer nem fog olvasztóba kerülni; a férjek és apák meg fogják váltani készpénzzel és ez többet fog érni, mert az ékszert messze értéke alul kellene elkótya-vetyélni. Ma a főuri apáknak és férjeknek van készpénzüik, sőt néhány bankártól és tőzsértől eltekintve csakis nekik van és a nép nagy zömének nincs. Adhatnak. Ha pedig véletlenül nem volna pénzük, akkor ezer intézet örömmel és olcsó kamattal mellet ad annyit, amennyi csak kell.

A múlt és jelen egyáltalában csak példák legyenek: a cselekvés idomuljon a mai helyzethez és viszonyokhoz. Az a millió, melyet

gróf Zichy Jenő ígért és bizonyára még Afrikából is meg fog küldeni, ha szükség lesz rá, jobb alap minden ékszernél és ha főuraink megértik és követik hitveseik nemes példáját, akkor csakhamar nemesak egy ígért, de több tényleges millió lesz együtt s az ellenálló, magukat feláldozó tisztviselők semmiben se fognak kiányt szenvedni.

Köszönet tehát a főrangu hölgyeknek a nemes szándékért; ékszereiket viseljék békén tovább. A nyakék most kétszerte oly szép lesz, mint eddig volt, mert hazafiasan dobogó kebel fölött diszlik.

Nyilt abszolutizmus.

A népakarat megváltoztatása.

Bécs akarata.

Az általános választói jog.

Fejérváry miniszterelnök hazatérésekor a helyzet nem tisztázódott, sőt homályosabb, mint valaha. A kérdés ma is a körül forog, hogy Bécs elfogadja-e a nyilt abszolutizmusra vonatkozó indítványt, mely abból áll, hogy a néphangulat megváltoztatására két évig tartsák fenn a mostani törvényte-

15-én a haza minden polgára, hogyne szentelte volna meg ezt, mint ujjászületésének emlékűnnepét!

Egy viharos év telt el a nemzeti létért folytatott nagy küzdelemben, mely idő alatt a dicsőség soha el nem alvó lángbetűivel írta föl nevét az ifju „honvéd” a történelem nagy könyvének örök lapjaira.

A Királyhágón inneni legendszerű ragyogó hadjárat üstökös fénye, a szolnoki diadal kimagasló eseménye a büszkeség mámorával töltötte el még a gyermekek szívet is. Az idősebbek közülök, a 12-13 évesek már be akartak állani a honvéd hadseregbe. Szülőik ragyogó arccal, reszkető szavakkal biztatták, hogy nagyon jól teszik. Ugy kellett őket a hadfogadóknak elutasítani. Amikor aztán sirni kezdettek, zokogva mondván, hogy ők is meg tudnak halni a hazáért.

Ilyen körülmények között köszöntött be Március idusa, az örökkön emlékezetes hó 15-ik napja.

Nemzeti nagy ünnep. Kétszeresen az volt az akkor. Megülte a egész nemzet val-láskülönbség nélkül. A hívók a templomokba siettek hálát adni a seregek Urának, Istenének, ki a tél dermedt fagyában, ködnek képében, hónap zivatarában, tűznek oszlopában vezette és győzelemre segítette választott népét: a magyart.

Szabad királyi Debrecen városa központja volt akkor a nemzeti közéletnek. Itt volt a magyar kormány, a hadfelszerelés és ami legfőbb, a bankógyár. Itt szereztek föl innen indították utnak a csatatéren az ujonc honvédszázaljakat, huszárokat és tüzéreket. Itt talált otthont a télen menekülő magyar kormány, itt merítették a csüggedők erőt és reményt a lakosság hazafiai lelkesedéséből.

Egy öreg honvéd barátom így beszéli el a róla nézve oly emlékezetes nap történetét.

A Debrecenben levő összes honvédség díszben állott a templomok előtt, a csákorózsák mögött fény és tujafa galyak pompáztak. Nemzeti ünnep volt, illően kellett megülni. A kálvinista Róma összes harangjai zúgtak; a vén „Rákóczi” zümmögő hangja mindnyája közül messze kihallatszott. Harangoznak az Urnak házába, óh hívők jertek el!

A nagytemplomban az ősz Szoboszlai Nagy István püspök tartott alkalmi imát és hazafias beszédet.

Magas profétai alak volt, ritka összefüggéssel domborn homlokán, égfele emelt szemében a hit lángja lobogott, mint kétszer év előtt a Megváltó feltámadását hirdető apostolokéban.

— Legyünk kitartók a küzdelemben, el nem bizakodók a szerencsében, nem csüg-

Tavasza

remek női, férfi és gyermek

Cipők

érkeztek

Glück Ede

legnagyobb cipőáruházában

Piac- és Kosuth-utca sarkán,

a Kistemplommal szemben.

Így állapotot és ne írják ki az új választásokat?

Kormánytörőkből kiszivárgott hírek szerint Bécs ingadozik ebben a kérdésben és inkább a másik terv felé hajlik, amelyből a vezér-bizottság egy tagja kapott intim tájékoztató információt. A tervről már többször írtunk, ez az: haladó többséget kell teremteni Magyarországon. A választásokat a törvényes időben ki fogják írni, meg is tartják azokat, de mindannyiszor föl fogják osztani a parlamentet, amíg a bécsi köröknek megfelelő többség ki nem alakul.

Döntés azonban ebben az irányban sem történt még. Természetes, hogy irányadó körökben jobban szeretnék a törvényesség látszatát megőrizni, mint nyílt törvénytörést elkövetni. A látszatot évtizedeken át megőrizték, addig is, míg a múlt év január 26-iki választás a régi bécsi érzelmi többség uralmának végét nem vetett. A látszat szerint parlamentáris kormány-formánk volt s a parlament döntött mindenben. A valóság pedig az volt, hogy mindig Bécsnek az akarata érvényesült és sohasem a nemzeté.

Ez a látszat nagyon kényelmes volt a bécsi köröknek, már csak azért is, mert a művelt külföldi csak annyit tudott, hogy itt tiszteletben tartják a szabadságot biztosító alkotmányt. Abban a pillanatban, a mikor nyílt abszolutizmus volna Magyarországon, a külföld a magyarok pártjára állna s ez nagyobb támogatás volna, mint a fegyverkezés. Ezért — és más okokból is — a kormány még nem kapta meg Bécs jóváhagyását arra, hogy a választásokat hosszú időre elhalassza.

Politikai körökben igen nagy feltűnést kelt Hadik nyílt levele, mely azt bizonyítja, hogy az Andrássy-csoport közeledik az általános választói jog felé.

Igaz, hogy még mindig nem mondják ki, hogy nekik feltétlenül sans phrase az általános választói jog kell, de már az is haladás és pedig jelentékeny, amikor hangoztatják, hogy a választói jogot oly széles alapra kell helyezni, amilyen nagy területe van ennek az országnak.

Az általános választói jog eszméje egyébiránt is mind nagyobb hódításokat tesz s nemsokára oda érkeznék, hogy ennek az eszmének Magyarországon nem lesz ellenzéke.

gedők a balsorsban és Isten fog továbbra is a mi vezérünk, a mi megtartónk lenni. És ő fog nekünk diadalt adni a mi ellenségeinken! Ammen!

Isten bocsássa meg a bűnömöt, ha én nem őt láttam az ő szentséges hajlékában, nem az ő szavát hallottam szolgájának beszédében; lelkemnek minden gondolata, szívemnek minden érzelme egy fiatal leánynak: földre küldött angyalán függött, ki hófehér kis kezét összetéve, imádkozott áhitattal szívének teljességéből.

Először láttam és éreztem, hogy egyedül csak vele és általa lehetek boldog. Fiatal voltam, alig husz éves, ereimben vér helyett lángfolyam nyargalt.

Nem hallottam az utóima szavát, mely áldást kér a házára, győzelmet fegyvereinkre, nem a szent zsolozsma hangjait.

Akárki legyen a hölgy, követni fogom. Lelkem leikéhez forrott elváhatlanul, mint bolygó napjához.

Az orgona végső akkordjaira a hívők serege kezdett kivonulni a szentegyházból, előbb a nők, aztán a férfiak. Századom a templom hosszú hajójában állott, diszorséget képezve. Helyemből mozdulni nem lehetett.

Midőn a hölgy egyetlen futó pillanattal elhaladt mellettem, úgy látszott nekem, mintha rajtam feledte volna tekintetét, vagy

KRÓNIKA.

Korszakok.

— Mi a különbség a szabadságharc utáni és a mai korszak között?

— No, mi?

— Az volt a Bach-korszak, ez meg a rebach-korszak.

Még nem.

Van most a klinikán egy fiatal professzor, kiválóan tudós, szorgalmas ember, aki gyönyörű típusa a modern orvosnak. Mindent az orvos szemével néz, ezen a világon minden az orvos szempontjából érdekl csupán. A mi fiatal tanárunk is hústömegnek néz minden embert, aki elébe kerül.

A múlt héten egy kecskeméti parasztember járt a klinikán. Eltévedt a rengeteg épületben s egyszerre csak a bonotani intézetben találta magát.

Benyit egy terembe. Ott látja a fiatal tanárt egy hulla előtt, nagy késsel a kezében. Tisztességtudóan szól:

— Adjon isten.

— Jónapot — mordul rá a tanár.

A paraszt néz, néz, aztán így szól:

— Jó helyen járok?

A tanár rá se néz, csak így felel:

— Még nem.

Bánffy Pálfordulása.

Választási hírek.

Katonai uralom.

Bánffy báró Pálfordulásáról alig esik már szó a politikusok között. Egyöntetű az a vélemény, hogy az új-párt vezére a Fejérváry-kormányt akart szolgálatot tenni hirhéd nyílt-levelével. Bár az ugynevezett politikai egyenességgel sem igen lehet összeegyeztetni ezt az eljárást. Komoly politikusok nem firtatják, hogy milyen sötét háttere van Bánffy fellépésének. Konstatálják, hogy megbizhatatlan s ezzel vége. A kiket azonban érdekel ennek a székelynek a dolga, élénk figyelemmel fogják kísérni minden lépését.

Hiába mondja az új-párt vezére, hogy a kalandor politikát űző törvénytelen hatalmat le kell törni, — nekünk mégis az a hitünk, hogy Bánffy titkos szövetségben van Fejérváryval. Várjunk, legyünk türelemmel. Ki fon pattanni ez a titok is, rugója a szegediekhez intézett nyíltlevelének, a föltűnő leszerelésnek.

Választási hírek.

A miniszterek itthon vannak s az ujak el is foglalták hivatalaikat. Egy a jelszó az egész kormányson: rombolni, — mert csak így lehet kedvében járni Bécsnek, mert csak ez hosszabbíthatja meg a darabantok életét.

Ujabbán a választások kérdésével foglalkoznak Fejérváryék és állítólag a törvény-szabta három hónapon belül „tisztá” választást akarnak rendezni. Mi nem hiszünk ebben. Hisz a kormánynak nincs szüksége parlamentre, mert ha elébe áll, összeesik és megsemmisül.

Az pedig üres szóbeszéd, hogy az alkotmányosság érdekében akarnak választani. Hát nem a legdurvább abszolutizmusban éljük napjainkat? Tagadni merészei ezt a tábornagy, elnök ur?

Bejelentik a katonai uralmat.

Elhíhetik Béccsel, hogy az országban napirenden vannak a lázadások, az államellenes tüntetések s a jó ég tudja, hogy micsoda borzasztóságok, amik ellen csak a fegyveres erővel lehet védekezni. És így születik meg nálunk a katonai uralom, a mely épp olyan brutális, mint amilyen fölösleges.

A magyarok horribilis pénz- és véráldozatával föntartott hadsereg ellenünk. — Csodálatos: a mult napokban igénybevett katonai segédlettel Bécsben nincsenek megelégedve. Talán mert kevés magyar vért ontottak a szegény huszárok, meg a jó magyar bakák. Zord intés jön most Bécsből, a hadügyminisztertől.

Pitreich lovag rendelete, a melyet a hadtestparancsnokságokhoz intézett, — azt mondja, hogy súlyos következményekkel járó hibák történtek a legutóbbi időben, mert a katonaság hanyag volt és nem tudta mindig kötelességét. A katonai parancsnokok passzív és erélytelen magatartása átnáramlik a csapatokra s könnyen azt a lát-

legalább hosszabban nézett reám. És mintha a fényes mennyország kapuja nyílt volna fel előttem.

Elfeledkeztem minden katonai fegyelemről, utána akartam rohanni s követni őt akár a világ végéig.

Midőn az isteni tiszteletnek vége lett, hasztalan kerestem a környékben ismeretlen imádoztamat. Nem találhattam fel többé. Pedig a közeli utcákat is egymásután befutottam.

... A nagy napot méltóan kellett bezánni. Táncvigalmakkal. A honvéd tisztikar, urí kaszinó, polgári kör és a többi mind bált rendezett. A honvéd tisztikar a *Bika* — a civil urak és tisztviselők a *Kaszinó* — a polgárság a *Fehér ló* termeiben rendeztek táncestélyeket. Azt hittem, hogy az én angyalom bizonyosan ott fog lenni valamelyikben!

Ily reménnyel sorba jártam a fenti helyeket; láttam is szebbnél-szebb hölgyeket, csak őt nem, csak azt nem láttam, kit mind hasztalan kerestem.

Aztán a magán házaknak kezdtem kutatni. Azon ürügy alatt, hogy valamely bajtársamat kerestem, hogy nem itt lakik-e? végig jártam Nagy-Várad-, Szent-Anna-, Kossuh- (akkor Czegléd-), Péterfia-, Hatvan- és a többi, valamennyi összes utcákat! Hasztalan! Kód előtte, kód utána. Föld

elnyelte, tenger elsöpörte! Nem találtam föl többé! Eltűnt, mint meteor, melynek pályakörét senki nem ismeri.

Március 15-ike égető sebet ütött szívemen, melyet a bekövetkező nagy hadjárat minden vihara nem volt képes behégeszteni.

... Nagy napok jöttek csakhamar ezután. *Isaszeg, Nagy-Sarló, Budavár*, melyeknek mindegyikében részem volt, egy-egy fénypontja a dicsőség korszakának, melyeknek csillagkoszorúja és golyózápora közül föl-föl ragyogott a feledhetetlen kedves képe. Budavárnál az ostromlók között voltam, kerestem a halált, mely hitem szerint egyedül nyújthatott gyógyírt szívem vérző sebére!

Azok között voltam, kik a rés omladékain igyekeztek a várfokra fölhatolni. Nem könnyű munka volt. A sáncokból irtózatoss golyó és kartácszapor fogadott bennünket s tizedelte sorainkat.

Egyszerre úgy tetszett, mintha beborulna fölöttem az ég, pedig szépen kezdett világosodni, mintha valamely áthatlan sötétség ereszkednék szemem elé. A halál sötétsége volt. Egy puskagolyó fejemen talált. Összerogytam. Esméletlenül szállítottak kórházba.

Selyem zsebkendőm, hogy közel legyen, tisztí sapkámba volt téve, és fogta föl a lövés egy részének erejét. Lázálmaim-

Nem hiába!

igyekszik mindenki a **Neumann Testvérek Tiszapalotájában** levő **Cipő, Kalap és uridivat** kereskedést telkeresni, mert ott valóban a legelegánsabb, legizlésebb és legnagyobb választéku **Cipő és Kalap** ujdonságok érkeztek, melyek a legolcsóbb árakban szerezhetők be.

Gyönyörű fekete és színes kivágott és átkapcsoló CIPŐK hölgyek és gyermekek részére.

szatot keltheti, hogy vagy gyenge, vagy részvétlenül áll az állam- és kormányellenes tüntetésekkel. Elvárja a hadügyminiszter, hogy az összes állomásparancsnokságok figyelemmel kísérik a lakosság hangulatát és az „összes viszonyokat gondolkodva megfigyelik”.

Mit jelent ez a rendelet? Azt, hogy a felsőbb katonai köröket rosszhiszeműséggel informálják és hogy árulkodnak a katonai parancsnokokra, akik naponként nem lövetnek a nép közé. Alakok settenkednek Pitreihék körül s azt hazudják, hogy a katonaság erélytelen az államfelforgató tüntetésekkel szemközt.

Konstatáljuk, hogy ez közönséges hazugság, mert a magyar nép nyugodt, nyugodtabb, mint azt Bécsben gondolják. És mégis azt látjuk, hogy katonai uralmat akarnak behozni nálunk, hogy a nyomor és a szenvedés annál inkább érezhető legyen.

VIDÉK.

Katona lett, mert éhes volt. E napokban megjelent a nagyváradi katonai osztálynál egy Szabó János nevű, rézbányai fiatal ember és kérte, hogy vegyék be katonának. Szomorúan panaszkodta el, hogy se apja, se anyja, a szerelemnek a gyermeke s kora gyermekétől a maga erejéből tartotta nagy nehezen fenn magát. Az idejéig azonban elviselhetetlen nyomorral küszködött rá. Nem tudott munkát kapni s állandóan éhezett. Most is az éhség kergeti, hogy katonának álljon. A mikor aztán megmondták neki, hogy kivánsága teljesítésének semmi akadályja nincs és kezebe adták a belépési igazolványt, nagy boldogan sietett a várbeli kaszárnyába azzal a jó reménnyel, hogy a sok nélkülözés és koplalás után meghízik a császár kegyerén.

Öngyilkos gazda. Békés-Csabáról jelentí tudósítónk, hogy az ottani gazdakörökben köztisztviselőben álló, jómódu ember dobta el magát az életet. Frankó János csabai gazda Hosszu-utcai lakásán reggel 9 órakor felakasztotta magát. Hat órákor még künn járt a kenderföldön; megnézte, haza ment, kiült a ház elé a kispadra. Aztán bement az udvarra, beküldte az asszonyt a szobába, ő pedig a pajtában egy borjüketőltre felakasztotta magát. — Kis unokája futott lelken-

ban gyakran megjelent előttem feledhetlen eszményképem, úgy tetszett, mintha ott ülne ágyam mellett, mintha gyöngéd kezével homlokom izzadság csöppjeit törölgetné, mintha üdítő italt nyujtana forróságától kiszott ajkaim enyhítésére.

Midőn föleszméltem, csakugyan ott volt ő kórágym mellett. Anyja fővárosi birtokosnő volt, kíséretében mindennap meglátogatta a kórházat, jöltező angyaluk volt a betegeknek, a szenvedőknek.

Sebem nehezen gyógyult. A golyó eltávolítása után kezdett csak hegedni. Már akkor a magyar seregek elhagyták Budapestet. Hosszabb utazásra még gyöngébb lévén, az én drága örző angyalom lakásán találtam további ápolást és üdülést.

És midőn alig pár hó múlva minden elveszett, mi drága és szent volt előttünk, szívünk kölcsönös szerelmében találtunk vigaszt és boldogságot, Isten előtt fogadván egymásnak örök szerelmet és örök hűséget.

— Drágán vettem meg szerelmedet, suttogta az ifju férj az első boldog pillanatban ifju nevéhez, forrón ölelvén azt magához.

— Hogyan?

— Egy golyó adta nekem szivedet, e nélkül talán soha föl nem találtalak volna!

deve a rendőrségre és mikor a hatóság emberei oda értek, teste még meg sem meredt, ki sem hült. Testén külérőszaknak semmi nyoma, oly nyugodtan állt a pajta gerendája alatt, mintha csak odatámaszkodva aludnék, még csak nem is lógott a levegőben, lábujjai a földet érték. Halálának okát családja nem tudja adni, nem gondolt sosem öngyilkosságra, nem panaszkodott senkinek.

Gyilkos bika. Karancs községben — mint Pécsről jelentik — a minap egy megvadult bika felöklelte Szalay Mihály esordást és sógorát, Sorosits Mihályt. Mind a ketten meghaltak súlyos sérüléseik következtében.

Az erdő halottja. Rigó Sándor, tizenhét éves mezőtelegi favágó fiu — mint annyi más, áldozata lett annak, hogy a sors korán nehéz kenyérkeresetre fogta. Fát vágott az atyja oldala mellett az erdőben. Tegnapelőtt édes atyjával egy nagy faderék kidöntésén fáradoztak. Már csak a gyökerek tartották félig-meddig a fát. A fiu vágta minden erejével a gyökereket, hogy az utolsó szál is, ami a fát a földhöz erősítette, elszakadjon. Egyszerre az óriás fa lezuhant és maga alá temette szegény Rigó Sándort, nyomban meghalt.

Leégett fűrészgyár. Ungváron — mint onnan távirják — ma hajnalban kigyuladt a br. Gutmann bérletében lévő kincstári fűrészgyár. A tűz az összes gépeket elpusztította. Egy munkásfiú, a ki a padlason aludt, még nem talált meg s azt hiszik, hogy megégett. A tűz átterjedt a szomszédos műmalom raktárára is, a melyben nagymennyiségű gabona van. A kárt 400.000 koronára becsülik.

Ellopott holttest. Szabadkán — mint onnan jelentik — különös rablás történt az ugynevezett bajai temetőben. Lévy Ferenc néhány nappal ezelőtt felbontotta családi sírboltját, hogy megnéze: nincs-e belülről valami javítani való. A kriptában több koporsó volt, közöttük egyik gyermekének koporsója is. Lévy meg akarta nézni, hogy milyen lehet két év után kis gyermekének holtteste. Leemelte a koporsó fedelét, de rémülten látta, hogy a kis koporsó üres; a holttest eltűnt belőle.

Ötven kivándorló család.

Akik elhagyják a magyar hazát.

El a nagyvilágba.

A multkoriban külön cikkben fejtegettük a tenkei kivándorlás megdöbbentő szociális tanulságait. És a biharmegyei kivándorlás maximumaként említettük fel, hogy Tenkéről egy napon harminc család vándorolt Amerika felé. Tenke most, a tegnapi napon, hátraszorult a kivándorlási statisztikában. Új és gazdagabb nyomoruság források akadtak, amelyek ontják az embereket Amerika felé.

Tegnap, Bikács községből, a cséffai járásból ötven család indult Amerika felé. Egyetlen egy kis községből ötven család. Ezek a jobb hazába induló emberek tegnap éjjel ültek fel, nagyrészt a nagyváradi pályaudvaron, a vonatra és indultak Fiume felé, a hol hajóra szállnak. Egy más csoport Bréma felé indult, mert a nagyváradi kivándorlási felügyelő értesítette őket, hogy Fiumében már minden Amerika felé induló hajó megtelt.

A tegnapi nappal a kivándorlási statisztika elérte a 854 számot. Ennyi biharmegyei ember vándorolt Amerikába január, február és március hónapban. Tavaly egész év alatt 810 ember váltott utlevelet Amerikába. Tehát három hó alatt az idén nagyobbra

szokott fel a kivándorlási statisztika, mint amennyi volt tavaly egész év alatt.

Es, szomorú, de így van Hajdumegyében is. Rohamosan nő itt is a kivándorlók száma.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Iskolaszéki ülés. A debreceni ev. ref. egyház iskolaszéke március hó 12-én d. u. 4 órákor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

Egyházkerületi közgyűlés. A tiszántuli református egyház tavaszi rendes közgyűlését május hó 15-én és 16-án tartja Debrecenben a főiskola dísztermében.

Megerősített lelkészválasztás. A tiszántuli református egyházkerület időszaki bírósága e hó 9-én itélkezett a megfelelő-bezett pátrópai lelkészválasztási ügyben és Balogh József volt geszterédi lelkész választását megerősítette.

Az akadémiák jeles tanulói. Hittan-hallgatók. IV-ed évesek: Miszti Mihály, Jóljárt István, Szarka Boldizsár, G. Szabó Gábor, Létay Menyhért, Makai Kálmán, Baróthi István, Almási Lajos, Tukacs László, Gilice Sándor, Kovács József, Lovász Béla, Bálint István. III-ad évesek: Szele Miklós, Bán István, Somogyi József, Enyedy Sándor, Varga Csongor, Mózes István, Váci Ferenc, Füzessy Géza. II-ed évesek: Fekete János, Sárközy Lajos, Csokonai József, Vágó Elek, Halas Ferenc, Halász Imre, Bethlendy Endre, Gönczy Béla, Kovács János, Mikó Imre. I-ső évesek: Erdős Károly, Venetianer Sándor, Bodnár Gábor, Papp József, Igyártó Sándor, Németh István, Juhász Sámuel, Nyeste István, Molnár Béla, Tarnóczy Lajos, Marjai Géza, Peleskey Sándor, Bucsay László, Halmi Miklós. Joghallgatók: III-ad évesek: Szabó Ede, Keresztes József, Kovács Lajos. II-ed évesek: Eöry Kálmán, Porkoláb Zoltán, Kiss Endre, B. Kiss Pál, Ovady Mihály, Kuthy Sándor, Liederman Hendrik, Takács Andor, Gál Gyula, Kádár István. I-ső évesek: Stoltz Ferenc, Elek Imre, Veisz Sámuel, Vásári István, Stefan Péter, Ador Dániel, Szalai Zoltán.

Balogh Ferenc jubileuma.

Negyven év után.

Debrecen, márc. 11.

(Saját tudósítónktól.) Szép és magasztos ünnepség készül. Nem valami hatalmas, hivatalos ünnepély, hanem egy egyszerű, de egyszerűségében annál meghatóbb. A kinek ünnepléséről szó van, Balogh Ferenc, a debreceni ev. ref. főiskola hittani karának tanára, a ki jelen évben tölti be e minőségben a 40-ik évet. Ugyanis a tiszántuli ev. ref. egyházkerület 1866 év október 6-án választotta a főiskola tanárává.

Az elmúlt negyven év nemcsak hogy eredmény nélkül, nyomtalanul nem folyt le, hanem a paedagogia, közelebbről a lelkész-nevelés terén ércenél is maradandóbb emléket állított fel a protestáns világnak e kiváló férfira. De nemcsak a nevelés terén keresett magának munkát, hanem az egyház s főleg a kollégium történetének lapjai tanuskodnak arról a jövőre s az in-

A legdivatosabb a legártósabb és a legolcsóbb

DEBRECEN, Piac-utca 61. szám alatt.

tavaszi

férfi és gyermek

Ruhát

Csak a

Gerő

ruha nagy áruházban lehet legjobban vásárolni.

Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Szent-Anna-utcával szemben.

tézmények fejlődésére nagy kihasználással levő munkáról.

Balogh Ferenc működésének a nevezetes évfordulóját — mint már említettük, — tisztelői nem engedik nyomtalanul eltűnni. A napokban nagyobb értekezlet foglalkozott a jubileummal, amely Dicsőfi József lelkész, a tiszántúli ev. ref. egyházkerületi főjegyzőjének elnöksége alatt egy szűkebb bizottságot küldött ki a részletek kidolgozására, az ünnepély módozatainak megállapítása ügyében.

Ez a bizottság most tartotta értekezletét s elhatározta, hogy a jubileumi ünnepélyt május 14-én, az egyházkerületi közgyűlés napján fogják megtartani. Az egyházkerületi közgyűlés tagjai bizonyára csatlakozni fognak a Balogh Ferenc tanítványaihoz és debreceni nagyszámu tisztelőihez, akik az ősz férfit ezen a napon méltóképen jubilálni fogják.

Balogh Ferenc volt tanítványai ugyanis gyönyörű emléktárgyat vesznek s ezt szónokuk üdvözlő beszéde után nyújtják át. Ők nyitják meg az üdvözlések sorát s azután bizonyára tekintélyes számmal fogják folytatni egyházak és társadalmi körök képviselői.

A legszebb emléke lesz azonban a szép napnak, hogy Balogh Ferenc nevére volt tanítványai egy-egy alapítványt tesznek le, amelyre Balogh Ferenc tanítványai körében már igen eredményesen folyik is a gyűjtés.

EGYESÜLETEK.

Választmányi ülés. A debreceni jótekonok egyesület ma délelőtt 11 órakor a női pariskolában választmányi ülést tart, melyen a magyar ipar pártolására szándékozik egy nagyobb akciót indítani.

A „Petőfi dalkör“ március 15-én, azaz csütörtökön, az Arany Bika-szálloda dísztermében a március 15-iki alap javára dal-, zene-, szavalat-, társasvacsora és táncos estélyt rendez. Az estély kezdete pontban 7 és fél órakor. Beléptidíjak: személyenként 2 korona. Család-jegy 3 személyre 4 korona. Az ünnepi estély műsora: 1. Nyitány. Magyar Testvérek zenekaráról. 2. Elnöki megnyitó. 3. Vörösmarty „Szózat“-ja. Éneklé a Petőfi dalkör. 4. „A brezáni várban“. Irta dr. Lampert Géza, a Petőfi Társaság rendes tagja. Szavalja Markovics Margit kisasszony, a debreceni színház művésznője. 5. Talpra magyar, hi a hazá! Petőfi Sándortól. Előadja a Petőfi dalkör. 6. „A vén cigány“. Vörösmarty költeménye. Előadja: Gulácsy Anna kisasszony, a debreceni ev. ref. felsőbb leányiskola növendéke. 7. „Himnusz“ Kölcseytől. Éneklé a Petőfi dalkör. A műsor befejezése után társasvacsora. A nagyteremben felterített asztalok mellett azok foglalhatnak helyet, kik vacsora jeggyel is bírnak. Egy vacsora jegy ára borral együtt 2 korona.

Szakosztályi ülések az ipartestületen. E hét folyamán az ipartestület kistanácstermében a szabók, fodrászok és kovácsok tartanak szakosztályi ülést, amelyen a beérkezett kérvények kerülnek letárgyalásra.

A kereskedelmi alkalmazottak szakszervelete március hó 15-én este 8 órakor a saját helyiségében (Piac-u. 32. sz.) ünnepélyt rendez a következő műsorról, melyre a vezetőség vendégeket szívesen lát. 1. Himnusz. 2. Elnöki megnyitó. 3. Szavalat, Háy Miklós. 4. Ünnepi beszéd, tartja Spitzer Sándor. 5. Szavalat, Steiner Izidor. 6. Tárogató szóló, Szemere Miklós. 7. Szavalat, Bródy Henrik. 8. Szózat. Műsor után társas összejövetel.

Március 15-ike az ipartestületen. Az ipartestület elnöksége március hó 15-én, csütörtökön d. u. 5 órakor az 1848-iki év emlékére az ipartestület dísztermében ünnepélyt tart. Az ünnepélyen szívesen látja a rendezőség az érdeklődőket. Az ünnepély hangversenynyel lesz egybekötve, amelyen az iparos dalárda is részt vesz.

A debreceni máv. műhely kebelében fennálló „Egyetértés“ önképző dal- és zeneegylet március hó 14-én, azaz szerdán a Margit-fürdő dísztermében, Kiss Béla elismert zenekarának közreműködésével hazafias ünnepélyt rendez. Személy-jegy 2 kor. Család-jegy (3 személyre) 4 korona. Műsor: 1. „Bathányi“ induló. Előadja a zenekar. 2. „Hunyadi László nyitány“. Erkel Ferentől. Előadja a zenekar. 3. Talpra magyar! Sz. Nagy Károlytól. Előadja a dalárda. 4. Wieniawsky „Legendá“-ja és Czinka Panna. Zongorakísérettel hegedűn előadja Podolsky Margit k. a. 5. Vitézi ének Rákóczy Ferentől, Szávay Gyulától. Előadja: Ferkó Gyula ur. 6. Honfidal. Gaál Ferentől. Előadja a dalárda. 7. A koldus. Abrányi Emil-től. Előadja Hlavathy Béla ur. 8. Rákóczy kesergője. Éneklé vonós zenekisérettel Osváth Gyula ur. 9. Szózat. Előadja a dalárda. Kezdeté pontban este 8 órakor.

Fényes márciusi ünnepségek Debrecenben.

Az ünnepség részletei.

Az egész város kivilágítva.

Zászlóerdő.

Debrecen, március 11.

(Saját tudósítónktól.) Nemes, szent lelkesedés szállja meg a szívet, élénken ver a szív, dagad a kebel: itt a tavasz, elmúlt a zord tél kemény fagyja! A tavasszal együtt megjött március idusa, a magyar szabadság hajnalhasadásának évfordulója!

Jövel március idusa! Emlékezzess az elmúlt heroikus idők nagy eseményeire és hőseire, kiknek emléke el nem vész soha, mig magyar él e földteken — soha!

Az előkészületek.

Néhány nap mulva ismét itt van március idusa. E napon Debrecenben minden évben a nagy időkhöz méltó ünnepeket rendezett a város hazafias lakossága. Ez évben is minden hazafias testület meg fogja tartani a maga ünnepélyét.

A lázas készülődésből s az ünnepségekől oroszlanrészét az idén is a főiskola hazafias ifjúsága veszi ki. Az ifjúság ünnepélyének részleteit a rendező bizottság már részletesen megállapította.

A méreteiből s az érdeklődésből következtetve túlzás nélkül mondhatjuk, hogy ez évben sokkal sikerültebb s impozánsabb lesz e hazafias ünnepély, melynek lefolyása s műsora a következő:

Az ünnepély műsora.

I. Délután 2 órakor a Petőfi-szobornál.
1. „Talpra magyar!“ éneklé a Petőfi-dalkör. 2. Emlékbeszéd, tartja Kocsis I. hittanhallgató. 3. „Nemzeti dal“, írta Petőfi Sándor, szavalja Kürthi Károly hittanhallgató. 4. A Petőfi-dalkör nevében a szobrot megkoszorozza Borus Béla alelnök. 5. „Tavaszmúlt...“, éneklé a Petőfi-dalkör.

II. Fél 3 órakor a kollégium udvarán:
1. „Himnusz“, éneklé a Főiskolai Énekkar. 2. Emlékbeszéd, tartja Bónis Gy. joghallgató. 3. Harci dalok, előadja tárogató, zenekisérettel Szemes Miklós joghallgató. 4. „Márciusi eskü“, írta Abrányi Emil, szavalja Peleskei Sándor hittanhallgató. 5. „Talpra magyar!“ éneklé a Főiskolai Énekkar.

A megjelent dalárdák, testületek sorrendbe felállva, élükön az „Egyetértés“ önképző, dal- és zeneegylet zenekarával az Emlékkertben levő szabadság-szoborhoz vonulnak, hol az ünnepély fél 4 órakor kezdődik s műsora a következő:

III. 1. Kossuth-dal Abrányitól, éneklé a Kossuth-dalkör. 2. Emlékbeszéd, tartja Kiss Endre joghallgató, a „Debreceni Főiskolai Lapok“ szerkesztője. 3. Alkalmi költemény, írta és szavalja B. Kiss Pál joghallgató. 4. „Csatadal“ Hubertől, éneklé a Munkás-dalegylet. 5. Az Egyetértés önképző dal- és zeneegylet nevében a szobrot megkoszorozza Pogány Armin alelnök. 6. „Honfidal“ Gaáltól, éneklé az Egyetértés önképző dal- és zeneegylet énekkara.

A dalegyletek, testületek és a közönség ismét felállva, négyes sorrendben, az Egyetértés önképző dal- és zeneegylet zenekarának vezetése és hangjai mellett a város háza előtti térségre vonul, hol az ünnepély negyedik része fog lefolyni. Kezdődik négy órakor. Műsora a következő:

1. „Himnusz“, éneklé a Debreceni Dalegylet. 2. Emlékbeszéd, tartja Oláh Béla joghallgató. 3. „Nemzeti dal“, írta Petőfi Sándor, szavalja Varga Antal hittanhallgató. 4. „Szózat“, éneklé a közönség.

Az ünnepség végeztével az ünneplő közönség csendben, méltóságteljesen elvonul.

A város fellobogozása.

Ez tehát az ifjúság ünnepélyének sorrendje.

Amellett itt hívjuk fel városunk lakosságának figyelmét arra, miszerint házaikra a nemzeti színű lobogót már az ünnepség előtt való napon tűzzék ki.

Debrecen kivilágítása.

Ezenkívül a főiskolai ifjúság hozzánk eljuttatott felhívását ajánljuk a hazafias polgárság figyelmébe és jó akaratába:

Felhívás!

Felhívjuk Debrecen város hazafias lakosságát, hogy szabadságunk hajnalhasadásának előestéjén, március 14-én, este világitassák ki házaik ablakait, hogy a fényáradat, melyben így uszni fog e nemes város, jelképezhesse a nagy napnak kioltathatlan fényét s azt az emléke iránt érzett rajongó lelkesedést, melyet a legszomorubb idők sem tudhatnak gyászba temetni!

Debrecen, 1906. március 10.

Hazafias üdvözléssel:

A főiskola március 15-iki ünnepségeit rendező bizottság.

E szép hangú felhívás bizonyára elhat mindenüvé e városban s nem fog süket fülekre találni, úgy hogy szerdán este a legegyszerűbb kis hajlék ablakaiban is kigyul a mécsvilág. Ezt nem tilthatja el tőlünk senki sem!...

Most a város lakosságán a sor, hogy

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben (Csanak fűszerüzlet szomszédságában).
Saját érdekét védi mindenki, hogy cipő szükségletét ezen üzletből szerezzék be, — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni

eklatáns módon bizonyítsa a nagyjaink iránt érzett tiszteletét és hazaszeretét, mely bizonyára kiolthatatlanul ég e város minden lakója szívében.

Szóval március idusa ragyogó fényben és zászló-erdőben találja Debrecen, a hazafiság végvárát!

A VÁROSHÁZARÓL.

Vecsey Imre Budapesten. Vecsey Imre főjegyző Budapestre utazott. Állítólag meghívásra ment fel s utazása főispáni ki-nevezéssel áll kapcsolatban.

A város fája. A közönség soraiból sűrűn kapunk most panaszos levelet, hogy a város által drága pénzen kiadott fát nem lehet használni. Nedves és tüzelni lehetetlen vele. Csodáljuk, hogy a város, amelynek semmi szüksége sincs az ilyen forgalomra, miért ad mégis alkalmat arra, hogy rossz portékájáért zugolódják a közönség.

A királyi biztos működése.

Városi tisztviselők a királyi biztos előtt.

Debrecen, március 11.

(Saját tudósítónktól.) Naszády Iván királyi biztos folytatja működését s már ki is bocsátotta a meghívót Debrecen sz. kir. város március 17-én tartandó közgyűlésére. Tegnap meglátogatta a városházán a tisztviselőket, akik a polgármester szobájában gyülekeztek össze.

Ami a közgyűlési terem kulcsait illeti, azok átadásának módzataira folynak a purparlék. A helyzetet e tekintetben a következő, a városházán hangoztatott kijelentés világítja meg:

— *Hogy miképpen történik a terem kinyitása, azt most nem tudjuk, de egyszer csak minden feltűnés nélkül a közgyűlési terem ajtajait nyitva találja a közönség.*

E tekintetben tehát szenzációs jelenetekre, karhatalom által eszközölt pécsetletörésre nincs kilátás.

Városi tisztviselők és a királyi biztos.

A városi tisztviselőket Naszády királyi biztos látni akarta. Azok tegnap összegyűltek a polgármesteri szobában, ahol megjelent Naszády királyi biztos.

Kovács József polgármester a következő pár szóval mutatta be a tisztviselőket a királyi biztosnak:

Méltóságos királyi biztos ur! Debrecen sz. kir. város tisztikarának azon tagjai, akik elsősorban vagyunk hivatva törvényeink, alkotmányunk s szervezeti szabályzatunk szerint és eskükhöz hiven szolgálni hazánk és városunk érdekeit, mint ilyenek a Méltóságod felhívása folytán összejöttünk s ezennel bemutatkozunk.

A királyi biztos szintén pár szóban válaszolt.

Órül, hogy a jogkereső felek szolgálataira a város kipróbált tisztviselő kara megmaradt hivatalában. Ő nem kíván tőlük törvényszegést, sőt épen a rendet óhajtja helyreállítani, simán, erőszakoskodások nélkül.

A város önként befizetett adója.

Említettük már, hogy Faust Elek pénzügyigazgató felszólította írásban a vá-

rost, hogy az 1905. évben önként befizetett adókat, 668 korona 51 fillért adja át a pénzügyigazgatóságnak, hogy beszolgáltathassa az állampénztárba.

A pénzügyigazgató kijelentette, hogy ha 48 óra alatt be nem szolgáltatják az adót, a várost meg fogják rendbirságotolni.

A város a 668 korona 51 fillért a mai napon küldi át a pénzügyigazgatóságnak.

A megyei és városi közgyűlés.

Hajdu vármegye közgyűlését e hó 17-ikére Wessprémy Zoltán alispánhelyettes hívta össze. A város ugyane napon tartandó közgyűlését azonban maga a királyi biztos hívja össze. Elfogadta ugyanis a polgármesternek azt az álláspontját, hogy a városnál rendkívüli közgyűlést összehívni csak a főispánnak, vagy helyettesének, jelen esetben a királyi biztosnak van joga.

A városi közgyűlésre már ki is bocsátotta Naszády királyi biztos a meghívókat. Még pedig külön-külön minden bizottsági tag nevére címezve.

Bánffy nyílt levele s a debreceni ujpárt.

Szabó Kálmán és Körössy Kálmán Bánffy nyílt levele ellen.

A debreceni ujpárt értekezlete.

Debrecen, március 11.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni ujpárt tegnap gyűlést akart tartani, amelyen a párt állást foglalt volna határozatilag Bánffy ismeretes szegedi nyílt levele tárgyában. A gyűlést Szabó Kálmán ujpárti volt országos képviselő hívatta össze, aki tudvalevőleg a Bánffy nyílt levelének ellenhatása alatt kilépett az országos ujpártból.

A gyűlésen azonban tizenketten jelentek meg csak s így értekezletté nyilvánították a gyűlést, mely egy nagyobb gyűlést készített volna elő. De végül a tárgyan sem határozta véglegesen, hogy vajjon tartanak-e ilyen nagygyűlést. Az utóbbi napokban szó volt arról is, hogy a debreceni ujpárt feloszlik, sőt belép egyetemleg az 1848-as pártba. Eddig azonban annyi történt, hogy gróf Degenfeld József egyházkerületi főgondnok pártelnökhöz csupán Szabó Kálmán volt képviselő és dr. Körössy Kálmán a párt titkára jelentették be kilépésüket. A tegnapi értekezleten ők ketten indokolták a kilépést, míg dr. Eröss Lajos, dr. Magoss György, dr. Freund Jenő beszédekben azt hangoztatták, hogy Bánffy nyílt levelének alapján kell a kibontakozást keresni.

Az értekezleten, melyen ott voltak dr. Popper Alajos, dr. Barosa János, Csanak József, Tafler Ignác, Lusztig Károly és a fentebb felolvasottakon kívül megjelentek a szocialista pártok helybeli vezetői is, csendben hallgatván meg a felszólalásokat.

Szabó Kálmán nyilatkozik.

Szabó Kálmán kijelentette, hogy miután a párt tagjai csak kevesen jelentek meg, a gyűlés legfeljebb egy nagy gyűlés előkészítő értekezlete lehet, amelyen azonban mindenki nyilvánítsa véleményét. Ami őt illeti, azért hívta össze a pártot, mert Bánffy nyílt levele foglalkoztatja az egész ország politikai véleményét. Ő rá nagyon rossz hatást tett Bánffy eme váratlanul jött fellépése. A párt a koalícióban bent volt s így együttműködésre volt kötelezve. A mi a szegedi kerületet illeti, ő úgy látta, hogy a párt programja sarkalatos tételeiből a katonai követelésre s az önálló vámterületre vonatkozó tételeket elejti. Az önálló gazdasági berendezkedés pedig szociális szempontokból

sürgetően kívánatos. Ami az általános választói jogra vonatkozó programot illeti, azt Bánffy fenntartotta, de ezt nem lehet az önálló vámterület nélkül keresztülvinni, mert így csak jogot adunk a népnek, de kenyeret nem. A koalíción kívül — a párttagok tudta nélkül — egy ilyen különálló fellépés, mint a Bánffyé, szerinte nem helyes. A jogunk az önálló vámterület felállítására meg van, ezt gyakorlatilag érvényesíteni kell. Ő a kilépését a debreceni pártelnökségnek bejelentette, ugyszintén Budapesten Bánffynak is, aki azt válaszolta:

— *Fellépésed jogos, de nem igazságos.*

Ő különben eddig nem lépett be egyik pártba sem. A szegedi levélben a kuriális általános választói jog van programul felvéve, ezt sem tartja helyesnek, ő teljes értelmű általános titkos választói jogot kíván.

Dr. Eröss Lajos kijelenti, hogy mikor azt olvasta, hogy Szabó Kálmán a pártból kilépett, sajnálatát fejezte ki. Most, mikor hallotta ezt az elnök saját szájából, még jobban sajnálja. Ő nem látja olyan sötét színben a szegedi levelet.

A koalíció által felküldött feliratban alig volt a felirati program több, mint a Bánffy szegedi levelében lefektetett program. Nem jó ezt elhamarkodva elbírálni.

En a magam részéről kijelentem, hogy ha magam megmaradok is, megmaradok báró Bánffy mellett.

— *En is! —* kiáltotta közbe Tafler Ignác.

Szabó Kálmán válasza.

Szabó Kálmán refleksiókkal kíván élni dr. Eröss Lajos előadására. A koalíció felirata nem azonos szegedi a levél programjával. A koalíció harca egy szent háború volt. Bánffynak belől a koalícióban kellett volna érvényesíteni befolyását s ott keresni hivatást új programjának, bent a koalícióban. Az önálló vámterület kérdésében a párt úgy határozott, hogy a külfölddel kötött szerződéseket ratifikálni kell, de Ausztriával szemben a gazdasági viszony rendezését a szerződések lejártá előtt is óhajtja. Nincs cégünk, firmánk s ezért nem ismer bennünket a külföld mint önálló államot. Amikor ezeket elmondta, kijelenti, hogy báró Bánffy Dezső szegedi levelét s annak programját nem tudja akceptálni, különösen az önálló vámterületre vonatkozólag. Mert a mostani viszonyok szerint koldusok leszünk. Koldus nemzet pedig elpusztul a föld színéről. 12 esztendő nagy idő e tekintetben egy ország történetében. Kéri, hogy vegyék tudomásul, hogy ő a küzdelmet sem a katonai, sem az önálló vámterület ügyében fel nem adja. Ezt most tekintsék privátbeszélgetésnek, beszámolót majd tart. Most azonban már kijelenti, hogy az ujpártból kilép.

Dr. Freund Jenő: A válság legszerencsétlenebb momentuma az volt, hogy a választás után a koalíció együtt maradt. A pártok saját programjuk keretében így nem mozoghattak. A feliratban egy halvány árnyalattal volt több a katonai program szerint, mint az ujpárté. A koalícióban egyenetlenkedések voltak...

Szabó Kálmán: A koalíció belső ügyeivel ne foglalkozunk.

Dr. Körössy Kálmán: Pletykákkal ne hozakodjunk elő.

Szabó Kálmán: Amít Freund doktor mond, az nem áll meg. Egyesülésben mindig erő van. A függetlenségi párt 67-es békét akart támogatni, ez nagy államférfini bölcseségre mutat. Aki a haretől fél, az győzni nem fog. A koalíció e reményben bátran harcolt. A nemzetnek most sem szabad megadni még magát s nem szabad visszavonulni a küzdelemből.

Dr. Freund Jenő: A vezérbizottság

Saját érdeke mindenkinek,

hogy tartós, csinos és jó **cipőt** vegyen, melyet az **ELFENBRIN** és **KLEIN** cipő-üzletében szerezhet be, hol csakis saját készítményű cipők kaphatók. Mérték nélküli rendelések a legpontosabban eszközölhetők. Piac-u., 3 em. Fischer-palotában.

minden tagja azon a véleményen van, hogy győzni már a felirati program alapján nem tud.

Szabó Kálmán; Ennek ellentmondok.

Dr. Freund Jenő: Itt Debreczenben, a hazafiság végvárában is leszereltek. Dr. Boda Dezsőt a kormány kiküldöttét valóságosan becözgette Debreczen társadalma. A mostani királyi biztos sem kapja meg azt a bojkottot, amit kilátásba helyeztek. A küzdelem folyt, a közönség bálozott, Bánffy mellett marad.

Csanak József: Akkor miért ugratta bele a nemzetet Bánffy az ellentállásba?

Dr. Magoss György: A Bánffy levele helytelenül van ált. lában felfogva. Bánffy levele nem program, hanem kibontakozási terv. Ha ő rá lenne bízva az ország vezetésének sorsa, módot találna arra, hogy az újpart egész programja teljesülhessen. Az Isten se egy nap alatt teremtette a világot.

Dr. Kőrössi Kálmán nyilatkozata.

Dr. Kőrössi Kálmán előrebocsátja, hogy Szabó Kálmánnal ért egyet. Pártprogram alatt nem az óhajok írásba foglalását érti, hanem olyan törekvéseket, amelyek gyakorlatilag is megvalósíthatók. A magyar nyelv érvényesülése a katonaságnál, az önálló vámterület felállítására és a liberális általános választói jog igenis benne volt az új párt programjában. A szegedi levélben lefektetett elvek nem fedik az új párt programjait. Ehez a levél-programhoz nemzetet kapni nem lehet. Bánffy azt mondja: nyugodjunk bele mindenbe, mindazokba, amelyekbe a nemzet nem fog belenyugodni. Van azonban egy dolog, a miben egyet lehet érteni Bánffyval, hogy ugyanis állítsuk helyre az alkotmányt. Csak hogy az alkotmány lényegét kell biztosítanunk, nem pedig régi papíros formáit. Miután nem látja Bánffy régi intranzigens politikáját a nyílt levélben, kilép a pártból. Különböző is már régebben belátta, a mostani küzdelmek végén, hogy a 67-es alap végrehajtása kivihetetlen s épen ezért szakít is a 67-es pártokkal.

Az értekezlet határozat nélkül oszlott szét.

SZÍNHÁZ.

Március 15. a színházban. Zilahy Gyula azt jelenti, hogy a debreceni színház méltóképpen akarja megülni március 15-ét s előadják Hunyady László operát. Az opera első, balul sikerült előadása után nem hiszik, hogy ez a nagy évforduló méltó ünneplésére alkalmas lenne. Miért nem adatja elő Zilahy Verő György 1848 című történelmi látványosságát, vagy az *Aranylakodalmat*. Március 15-én nem magas zenei élvezetek, hanem történelmi darabok, hazafias jelenések után áhítozik a közönség.

Műsor. Ma, vasárnap délután *Osópp-ség, vigjáték*; este *Ember tragédiája*. Hétfőn *Drotos tót*, operett. Kedden, szerdán *Józi*, bohózat. Csütörtökön *Hunyady László*, opera. Pénteken *Gül-baba*, operett. Szombaton *Hamlet*, tragédia.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szemléi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

A szerb udvari dalárda Debreczenben.

Dalverseny a színházban.

A Kossuth-szobor javára.

Debreczen, márc. 11.

(Saját tudósítónktól.) A szerb király udvari dalárdája, a szerb főudvarmester vezetése mellett Debreczenbe jön, hogy itt a Kossuth-szobor javára hangversenyt rendezzen. Az erre vonatkozó értesítést örömmel fogadta a debreceni dalegylet s viszonzás képen tegnap már el is küldte Belgrádba a magyar és szerb nyelven összeállított meghívót.

A dalegylet megtette az előzetes intézkedéseket úgy a fogadtatás, mint a hangverseny ügyében. A szerb dalárda április 14-én, tehát Husvét szombatján érkezik Debreczenbe s ugyanazon este hangversenyeznek a színházban. A hangversenyt kiegészíti az összes debreceni dalárdák versenye, amelyhez már a díjakat is felajánlották.

A hangversenyt másnap megismétlik, a dalversenyt pedig folytatják s alapos a remény, hogy a két érdekes est igen tekintélyes summát juttat a debreceni Kossuth-szobor javára.

UJDONSÁGOK.

* **Vasárnapi istentiszteletek** sorrendje a református templomokban a következő: A Nagytemplomban prédikálni fog Jánosi Zoltán lelkész, a Kistemplomban Szabó Zoltán segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, az Ispotály templomban Szele György lelkész, a Csapókertben Kovács János népiszkolai felügyelő és a Homokkertben Papp László főiskolai senior. — Ma, vasárnap a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak: Reggel 6 órakor miséznek Szabó István, 7 órakor dr. Kovács István, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgymn. ifjúság részére, 9 órakor az ünnepi nagymiséjét dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános végzi segédlettel, utánna dr. Kovács István prédikál, háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet Varju Lajos mond, fél tizenkét órakor Nyári Ignác miséz. Délután fél 3-kor dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános keresztény tanítást tart, 3 órakor lytánia és rózsafüzér, 5 órakor a Jézus szentséges zive társulatának hónapos ajtatosságot végzi Nyári Ignác szent beszéd körmenet és lytániával. — Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hudák segédlelkész végzi. — A gör. kath. kápolnában 6 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 9 órakor szt. mise d. u. fél 3 órakor keresztény tanítás. 3 órakor vecsernye, 4 órakor Rózsafüzér ajtatosságot.

* **Miniszteri elismerés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Lichtblau* Albertnek, a debreceni katonai előkészítő tanfolyam igazgató-tulajdonosának hosszú, buzgó és sikeres működéséért f. hó 6-án kelt rendeletében *elismerő köszönetet* mondott.

* **Debreczen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt ki-mutatás óta jegyet váltottak a következők: Klein Bernát izr. pipakészítő Preisler Eszterrel izr., Schmelovszky Géza r. kath. bádogos segéd Tóth Eszterrel ev. ref., Z. Kiss Lajos ev. ref. téglagyári munkás Markovics Máriával r. kath., Riskó Ferenc r. kath. molnár segéd Bodnár Máriával ev. ref., Papp Mihály ev. ref. kisbirtokos Vég Rózával ev. ref., Fazekas Károly ev. ref. máv. fékező Arva Margittal r. kath., Márton Mátyás ev. ref. napszámos Nagy Zsuzsánnával ev. ref., Pásztor József r. kath. ácssegéd Kiss Eszterrel ev. ref., Kollát Lajos ev. ref. tanársegéd Méri Agnessel ev. ref. és Kovács Béla ev. ref. asztalosmester Szendrei Juliánával ev. ref.

* **A népkönyha bezárása.** A debreceni városi népkönyhát, melyet a debreceni jótékony nőegylet vezetett, tegnap délben zárták be a szokott ünnepség keretében. A nőegylet részéről jelen voltak Veressné Szathmáry Teréz elnök, Sass Béláné, Muraközy Róza egyleti tagok, dr. Nagy Sándorné és Kone Akos titkár, míg a városi tanács képviselőjében Varga Károly tb. tanácsnok és dr. Tóby Elek, aljegyző jelentek meg. Kone Akos nőegyleti titkár megköszönte a városi tanácsnak az anyagi támogatást, kiemelve Veressné Szathmáry Teréz nőegyleti elnök érdemeit a népkönyha intézmény létesítése terén, valamint megköszönte azt a páratlan buzgalmat, melyet Sass Béláné és Muraközy Róza választmányi tagok az idén is kifejtettek a népkönyha anyagi ügyeinek vezetésében. A titkár beszédére Varga Károly tb. tanácsnok válaszolt, köszönetet mondott a tanács nevében a népkönyha vezetéséért. Végül Veressné Szathmáry Teréz elnök azon óhajának adott kifejezést, vajha a népkönyha állandó otthont nyert.

* **Népesedés.** Az elmúlt héten 23 fiu, 32 leány, összesen 55 gyermek született. Az elhunytak száma volt 40, a város lakossága tehát egy hét alatt 15-el növekedett.

* **Halálozás.** A következő gyászjelentést vettük: A legmélyebb fájdalomtól le-sújtó érzettel tudatjuk felejtethetetlen jó feleség, anya, nagyanya, testvér és rokonnak, néhai polg. Ökrös Jánosné szül. Pethó Erzsébet asszonynak f. hó 9-én életének 69-ik évében, hosszas szenvedés után történt gyász-sos elhunytát. Kedves halottunk hült telemei folyó hó 11-én, d. u. 3 órakor fognak Késes-utca 39. számú házuatól a nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre az elhunytak rokonait, ismerőseit és a n. é. közönséget bá-natos szívvél meghívjuk. Debreczen, 1906.

Özv. Kernáts Gyuláné „Kegyelet” Minden különösebb hivatkozás nélkül, de lelkiismerettel vállal és rendez temetkezési intézete

DEBRECZEN, Kossuth-utca 19. szám alatt. Színházzal szemben.

a legmérsékeltebb árak mellett.

Laczka László géplakatosmester
DEBRECZEN,
II. ker. Bethlen-u. 43. sz.

ELVÁLLAL bármily szerkezettől, rosszul járó tengeri lókapáknak nyugodt járásaakra való kijavítását és átalakítását. Eredeti amerikai 8. sz. Planet lókapá mlata szerint, Továbbá ujonnan készült eredeti 8-as Planet 4. sz. lókapá és kultivátor is kapható feltétlenül jótállás mellett jutányos árban heti vagy havi kőzalmes díszlettel is

március 10. Az elhunytak bánatos férje, Ókrös János. Gyermekai: Ókrös István nejevel Szilágyi Eszterrel és gyermekeivel; Ókrös Eszter özv. Boros Mihályné gyermekeivel; Ókrös Juliánna férével Schvarc Jánossal és gyermekeivel; Ókrös Mária. Az elhunytak testvére: Kerékgyártó Józsefné, Pető Mária gyermekeivel. Férje testvérének özvegye: Ókrös Istvánné gyermekeivel. Nevelt fiuk: Pető György nejevel és gyermekeivel. Násza: Polg. Szilágyi János nejevel és gyermekeivel. A temetést Tóth Sámuel temetkezési intézete rendezi. Széchenyi-u. 1. szám.

*** Jogászok új elnöke.** A Jogász Önképző Társaság pénteken délután közgyűlést tartott, melynek egyedüli tárgya az elnök választás volt, miután eddigi elnöke, a kiváló jogásznok H. Kiss Pál elfoglaltsága miatt lemondott. A társaság egyhangúlag Padrah Kálmán 3 é. joghallgatót választotta meg az elnöki állásra.

*** A Csokonai-kör Jókai-ünnepé.** Régóta készül a Csokonai-kör a Jókai emlékünnepre, de a készülétekből ugylátszik, hogy az ünnep teljesen méltó lesz a nagy költőhöz és a Csokonai-kör nagy hírnevéhez. Az ünnepélyen nem kisebb ember fog Jókairól felolvasni, mint Herceg Ferenc, aki nem csak a Petőfi-társaság elnöki székében utódja Jókainak, hanem jórészt a közönség szívében is, amely mindinkább megkedvelte ezt a nagy elbeszélő művészüket. Az emlékünnepről több szereplői is bizonyára fölkeltik a debreceni művelt közönség érdeklődését, mert Hercegen kívül közre fognak működni Lampérth Géza, a Petőfi-társaság tagja költeménnyel, Oláh Gábor irodalomtörténeti tanulmányával és Ternyei Lajos szavallattal. Az emlékünnepről ideje március 25-ére van kitűzve s iránta már ma is széles körben nagy érdeklődés nyilvánul.

*** Március 15-ike a kereskedőknel.** Mint már jeleztük, a március 4-iki kereskedői gyűlés azt határozta, hogy március 15-én az összes debreceni kereskedők déli 1 órakor bezárnak és a nap további folyamán egész estig zárva tartanak. A jelen nem volt kereskedők hozzájárulásának kinyerése végett a gyűlés elnöke, Koncsek Géza aláírási ívet bocsájtott ki. Ha netán az ívek bemutatása az idő rövidsége miatt minden kereskedőnél meg nem történhetné, ez uton kérjük fel az összes debreceni kereskedőket, hogy a jelzett határozathoz hozzájárulni, üzleteiket március 15-én déli 1 órakor bezárni sziveskedjenek. A kereskedők vezérbizottsága.

*** Bajnoki birkozók Debrecenben.** Országos jelentőségű sport-esemény lesz a ma délutáni birkozóverseny, mely a péterfi-utcai tornacsarnokban 3 órakor kezdődik. Országos jelentőségét az adja meg, hogy a tegnap folyamán váratlan nagy számú nevezés érkezett és oly rangú birkozó atletáktól, kik eddig együtt versenyen még nem szerepeltek. Érthető ez a nagy részvétel, mert április 1-én Budapesten a bajnoksági mérkőzések lesznek s így a debreceni ver-

seny mintegy erőpróbája lesz a bajnoki versenyre induló jelölteknek. Eljöttek a mi versenyünkre a Magyar Athletikai Club, Budapesti (budai) tornaegylet, Postások sportegylete, Budapesti Athletikai Club, „Törökvis” sportklub, mind Budapestről, azonkívül a pozsonyi Athletikai Club és az aradi „Toldi” Club is küld versenyzőket, a debreceniek közül három egyleti tag áll ki a porondra. A „Magyar Athletikai Szövetség” képviselőjében Sztankovics Szilárd szövetségi titkár jelenik meg, a mi a versenynek szak szempontból csak emeli a jelentőségét. A győztesek jutalmazására érmeiken kívül három értékes tiszteletdíj áll rendelkezésre, ezeket gróf Waldeck Frigyes és gróf Eszterházy Miklós huszárhadnagyok és a rendező egyesület ajánlották fel.

*** A debreceni kereskedői-kör megalakulása** immár befejezett tény. Az előkészítő bizottság tegnap előtt fél 9 órakor tartotta ülését Kontsek Géza elnöklete alatt. Másfélórás vita után elhatározták, hogy megalakítják a kört külön szervezettel, önálló szabályzattal és tisztviselői karral, de a kereskedelmi társulat védnöksége és erkölcsi támogatása mellett. Az alapszabály kidolgozására négyes bizottság küldetett ki, melynek tagjai Koncsek Géza, Schwartz Vilmos, Gaszner Géza és Vajda József. A tervezet elkészítése után fog az alakuló közgyűlés összehívni.

*** Szocialisták Petőfi ünnepéje.** Vaday László ideiglenes rendőrkapitány a szocialisták vezetőinek, Horváth Gusztáv és társainak megengedte, hogy e hó 11-én vasárnap emlékbeszédet tartsanak és a Petőfi szobrot megkoszorúzzák. A rend fenntartására a főkapitány dr. Komlóssy Pál rendőrfogalmazót rendelte ki, megfelelő rendőri segédlettel.

*** Harmadik osztály a gyorsvonaton.** Említettük már, hogy Vörös László kereskedelmi min. életbe lépteti a rég óhajtott üdvös reformot, hogy a gyorsvonatoknál III. osztályu személykocsikat helyeztet forgalomba. A régi és méltányos kívánságot a kereskedelemügyi miniszter figyelembe venni kívánván, mint értesülünk, elrendelte, hogy a Máv. olyan vonalain, amelyek a gyorsvonatok terhelése s a forgalmi és menetrendi viszonyok megengedik, a III. osztályu utasok szállítását az erre alkalmas gyorsvonatoknál lehetőleg már 1906. évi május hó 1-én a nyári menetrenddel együtt megkezdhessék s később a gyakorlati követelményekhez képest fokozzák.

*** Siketnémák kézimunkái.** A siketnémák helybeli intézete leány-növendékeinek kézimunkái, melyek az elmúlt iskolai évben készültek és eddig el nem keltek, Benyáts Emil Piac-utcai kereskedésében vannak kiállítva. A munkák izléesek és olcsók, csupán az anyag ára ellenében adat-

nak el. Az intézet igazgatósága ezuton is kéri a t. közönséget, hogy a munkákat megtekinteni és belőlük vásárolni sziveskedjenek. Most, a mikor részint a múlt évi rossz termés, részint pedig az áldatlan politikai állapotok miatt az intézetnek könyöradományokból álló jövedelme a minimumra redukálódott, e kézimunkák értékesítéséből befolyó jövedelmekre is szüksége van az intézetnek. Jót eszelepszik tehát, a ki vásárlásával az intézet terhén könnyít. Benyáts Emil ur, a kinek jóhírnevű üzletéből került ki a kézimunkák anyaga, szives készséggel fogja a vevőket kiszolgálni.

*** Katonák a csendőrök között.** A debreceni emlékezetes főispáni fogadtatás óta regiment számra szállítják ide a csendőröket. Egyik csapat jött, a másik ment. Tegnap Orsováról érkezett 12 csendőr, kik közt hat gyalogos katona. A többi rendes katonáktól abban térnek el, hogy baltarjukon egy fehér szalag van. A jövevényeket a csendőrlaktanyában szállásolták el.

*** Márkus Lili mai hangversenye.** Márkus József, Budapest volt polgármesterének leánya: Lili, ma este tartja meg nagy hangversenyét a Bika-szálloda dísztermében. A kiváló zongoraművész, aki külföldön is fényes diadalokat aratott, tegnap érkezett Debrecenbe édes atyjával. Ma esti hangversenye iránt, amelyen hegedűjátékkal ifj. Szilágyi Imre is részt vesz, rendkívüli az érdeklődés, úgy hogy a „Bika” díszterme zsufolásig tömve lesz Debrecen intelligens közönségével. A hangverseny műsora különben a következő:

1. Bach (Stradal) d moll, zongora concert.
2. Chopin: des dur Prelude, as dur Walzer, a moll Mazurka. Liszt: Mephisto keringő.
3. Mozart: 9-ik szonata. Hegedűn előadja ifj. Szilágyi Imre. 4. Godard: Des ailles (Concert etude). Liszt: Rákóczi induló. Jegyek Tóth Béla győgszertárában (Főtér) és a hangverseny estélyén a pénztárnál válthatók. I-ső rendű számozott hely 4 korona, II-od rendű számozott hely 2 korona, állóhely 1 korona.

*** Apró lopások.** Az alkalmi tolvajok utóbb nagyon elszaporodtak. Se szeri, se száma az ilyen apró lopásoknak. Tegnap Rottmann Sándor lakásáról a József-utca 65. szám alól egy asztalt vittek el, míg Kerekes István Hadház-utca 12. sz. alatti lakásának konyháját dézmálták meg. Vetéssy Andrásné től már körülbelül hetven korona értékű ruhanemű tűnt el. Szóval a lopások egyre szaporodnak, de tettesek nincsenek.

*** Hazafias-ünnepély.** A debreceni Kegyes-tanítórendi róm. kath. főgimnázium önképzőköre március hó 15-én, délelőtt fél 11 órakor az intézet dísztermében hazafias-ünnepélyt tart, melyre a t. c. szülőket és az ifjuság barátait tisztelettel meghívja az igazgatóság. Az ünnepély műsora: 1. Nagy József. Nemzeti ima. Előadja a főgimn. énekkar. 2. Szabados J. A Tisza. Szavalja Korondy Károly VI. o. t. 3. Magyar népdalok. Előadja a főgimn. zenekar. 4. Ünnepi beszéd. Mondja Faust Imre VIII. o. t. 5. Farkas Imre és Farkas Lajos. A vén cigány. Melodráma. Szavalja Frank László VII. o. t. Zongorán kíséri Husz Ödön VII.

Dus lithion tartalmu.

Kellemes íze miatt felülmulja a hasonló lithion tartalmú ásványvizeket. — A forrás vize steril és csiramentes.

Kapható minden fűszer és ásványvízkereskedésben.

A SINGLÉRI SZULTÁN-FORRÁS

páratlan hatása

Kutkezelőség: Hoténia Béla Eperjes.

Dus lithion tartalmu.

Hugydó és hugyhajtó! Szakorvosok vesebajoknál, áldott állapotban lévő nők hányásánál mint speciális kezelést alkalmazzák.

Főraktár Debrecenben: Kontsek Kornél urnál.

Nagyközönség figyelmébe!

Nagyon gyakran olvasható a lapokban olyan hangzatos hirdetés, hogy „Olcsóbb lett a temetkezési ára”. Kétségtelenül én az intézetemet megnyitottam. Nagyon egyszerű ennek a magyarázata. Mikor üzletem megnyitott 1905. november 8-án, a kártel áru megszűnt, mivel nóm NAGY MÁRIA, ki a Dankó M. cégnél 14 évig volt alkalmazva, amit a közönség nagyobb részét tud is és olyan árak mellett kellett nekia gyászoló feleket kiszolgálni, ahogy azt közösen megállapították és akkor nem hirdették az olcsó árakat, csak most. Kérem tehát a mélyen tisztelt gyászoló közönséget, hogy vásároljanak nálam, aki üzletem megnyitásakor a legolcsóbb árakat igyekeztem megállapítani és azt továbbra is megtartom. Temetkezéseket a legdiszesebbtől a legegyszerűbb kivitelig elvállalok. Vidéki megrendeléseket pontosan eszközölök. Magamat a nagyközönség jóindulatába ajánlván, maradtam tisztelettel: Peley Imre öcskís-ség, Házalagosan, G.

o. t. 6. Katona J. Bánk-Bánjából Tiboro panasza. Előadják Ertler Jenő VIII. o. t. Tiboro. Lichtmann Tódor VIII. o. t. Bánk. 7. Lányi—Petőfi. Csataadal. Előadja a főg. ének- és zenekar. 8. Brück Gyula III. magyar rapszódia. Zongorán előadják Brück Emil VII. o. t. és Kardos István VI. o. t. 9. Kossuth induló. Előadja a főg. zenekar.

* **A Szent-László-dalegylet közgyűlése.** A Szent-László-dalegylet ma délután 2 órakor tartja rendes évi közgyűlését.

* **Kocsiverseny Debrecenben.** A debreceni urkocsis-egylet e hó 18-án, déli 12 órakor, az „Angol királynő” fehértermében ülést tart, amelyen a Debrecenben május hó 18., 19. és 20. napjain megtartandó kocsiverseny előkészítését beszélik meg. E versenyekre a földmivelésügyi miniszter 1000 koronát adományozott állami jutalomdíjakra.

* **Besurranó tolvaj.** Értékes tárgyai tűntek el Pável Máriának, Burgondia-utca 5. szám alatt levő lakásáról. A délelőtt csupán pár percre volt távol lakásáról, ez alatt ismeretlen tettes szobájából ridiküljét ellopta. A ridikülben egy női ezüst óra, egy függő, egy arany gyűrű és néhány zálogcéduka volt. Az eltűnt tárgyak értéke meghaladja a hetven koronát. Az ismeretlen tettest a rendőrség keresi.

* **Lázongás a temetők fái miatt.** Meggyűlt a baja a temető fák kiirtásával a mérnöki hivatalnak. Már a Kossuth-utcai temetőben sok kellemetlenséget okoztak azok, akik éjjelenként nyakra-főre szállították el a kivágott fákat, míg végre csendőri őrszemet kellett állítani a fák őrizetére. Most a Várad-utcai temető korhadt fáit pusztítja a város, itt már a pusztítás a közel lakók ellenszenvével is találkozott, akik nem szívesen veszik, hogy a sírok felé hajló lombokat kiirtják. *Magatartásuk fenyegetővé vált, úgy, hogy a munkások tegnap már alig mertek a munkához fogni.* A mérnöki hivatal a rendőrséghez fordult, hogy a munkálatok befejezéséig állandó őrszemet rendeljen ki, mivel másként a munkálatokat befejezni nem tudja.

* **Elfogott tolvaj.** Takács János cs. és kir. főhadnagy szobájából eltűnt egy 840 korona értékű aranyóra. Az eltűnésben nagy része volt Végh Ferenc suszter-inasnak, akit a rendőrség tegnap le is tartóztatt. A fiatal tolvaj osemete az órát 70 koronáért elzálogosította, a pénzt elfecsérelte. Átadják az ügyésznek.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó barátaink s ismerőseink, kik felejtetlen jó testvérünk elhunyt alkalmából mély gyászunkban részvételt osztottak, a Szent László dalegylet mélyen tisztelt tagjai, kik a vég-tisztelettel közreműködni kegyeskedtek s mindazok, kik szeretett nővérünk temetésén megjelenni szívesek voltak, fogadják ez uton is legmélyebb köszönetünket. Debrecen, 1906. március hó 10-én „Derekassy család”.

* **Eladó birtokokat megvételre keres,** ezekre igen előnyös és olcsó törlesztéses kölcsönöket folyósít a „Budapesti Takarékpénztárak képviselősege”. Debrecenben, Csapó-utca 12. szám.

* **A Zoltán-féle csukamájolaj** azért örvend oly nagy elterjedésnek, mert tápereje igen nagy s a gyermekek, valamint a felnőttek szívesen veszik be. Páratlan szer különböző gyermekbetegségek elhárítására, mert a gyermekek erejét és ellentálló képességét növeli. Üvegje 2 korona a gyógyszerárakban.

* **Talált óralánc.** Találtatott egy óralánc, igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál.

* **Rácz Béla bankirodája** igen előnyös törlesztéses kölcsönöket tud kieszközölni jelzálogra, személyhitelre. *Információ* intézetét csekély díj mellett bázki is igénybe veheti. Megbízásokat pontosan és correctül intéz el. Debrecen, Csapó-utca 12.

* **Talált pénz.** Találtatott egy pénztárcában bizonyos összegű pénz, igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál.

* **Előkelő hölgyek milliói csakis a teljesen ártalmatlan, sem higanyt, sem ólmot nem tartalmazó Földes-féle Margit-crémnek tekintik a hivatásukat legtökéletesebben szolgáló szépítőszernek.** — Elragadtatással szólnak hatásáról, mert nemcsak tisztítja, puhává és bársony-simává teszi az arcot, hanem fehériti, frissíti, fiatalítja. Erősítő és enyhítő alkatrészeinél fogva mint higiénikus szer is becses. Megvédi az arcot a naptól, szétől; hatását lényegesen növeli a Margit-szappan és a Margit-hölgypor. Ezen elismert legjobb szerek minden gyógytárban kaphatók, de óvakodni kell utánzatoktól. Póztán kuldi Földes gyógyszerész, Arad.

* **Legnagyobb zongora-terme** Komáromi M. műhangszerkészítőnek, Piac-u. 49., főpostával szemben. Leghíresebb gyártmányu zongora, pianino és harmonium részletfizetésre is. Zongorák javítását, rövidre vágását szakszerűen eszközli. Zongora hangolást művésziösen, vidékre is. 1906. évre szóló árjegyzék ingyen. Gramophon nagyválasztékban részletfizetésre is.

* **Hol keretessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

* **Legnagyobb hangszerüzlete** és műhelye Komáromi M. műhangszerkészítőnek, Bika-szálloda mellett. Mindenféle hang-

szer óriási választékban; kitűnő hurok. Mindenféle hangszerjavítást elfogad és tökéletesen végez. **Cimbalom** nagy választékban. Vételnél ingyen tanítással külön terem áll rendelkezésre.

* **Már csak rövid ideig tart a Blattner Gyula üveg- és porcellán-üzletének végkiürítése.** Ezen páratlan körülményt, mint a vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk olvasóink és a nagy közönség szíves figyelmébe.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-esték,

* **Romok színházi sálak,** báli keztyűk, harisnyák, legyezők legolcsóbbak Barthánál, főtér.

Teljesen feleszlik Mentze Henrik újdonságok áruháza, Piac- és Szent Anna-utca sarkán és a rakláron levő összes áruk beszerzési áron alul adatkak el. Író- és dobányzó készletek, zsebkésék, ollók, beretvák, beretvaló készületek, tükrök, képkeretek, gyermekjátékok, háztartási cikkek rendkívül olcsó áron kaphatók.

* **Vasalt és selyem-bársony,** plüsch, Mesalin, Luisien, Duchess, Cafft, atlas minden színben Barthánál kapható.

* **A híres Hajdusági bajuszpedró,** csodahatását külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debreceen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu” gyógyszerár.

* **Átkosföldön,** Barcsai-telep 15. számú lakóház 412 sz. szőlővel, kuttal kedvező feltételekkel eladó, Kölcsegyházban vagy Falk-bankháza.

* **Építkezésekhez** utcai és udvari 80/160-as új ablakok készen kaphatók, Nyil-utca 27.

* **Crope de china,** Löberty, Mousslin, Chiffon, Plisséfodor, gázzsalag minden színben Bartha üzletében.

* **Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik csusz- és köszvényes betegek részére a híres Királybalsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhány szor bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszarvu” gyógyszerár.

* **Próbálja meg a „Gyöngy”** illatos mosdó szert, mely az arcot örök ifjává teszi, kizárólag Barthánál.

Ha a gyermeknek

gyógyszert kell beadni és a gyermek szívesen veszi azt, úgy meglehetünk róla győződve, hogy a gyógyszer hatása sokkal előbb és jobban lesz észrevehető, mintha a gyermek a gyógyszert csak kényszerítve veszi be. Ez főleg a SCOTT-féle EMULSIÓ-nál tapasztalható, amely jó ízű és könnyen emészthető készítmény. A legfinomabb norvégiai gyógycsukamájolajból készül méz és nétrón hypophosphitok hozzáadásával. A SCOTT-féle EMULSIÓ különösen gyermekbetegségek-nél alkalmazható kiváló eredménnyel. A gyermeket erőssé és izmosává teszi és rendes testi fejlődését előmozdítja.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a hátán nagy csukahalat vivő halasz" védjegy.

Kapható minden gyógyszerárban

Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében minta üveggel bérmentve szolgál:

Dr. B U D A I E M I L
„Városi gyógyszerár"

BUDAPEST, IV. Váci-utca 34—50
Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy az eddigi Krausz Henriett-féle Kossuth-utcai

női kalap divat üzletet

megvettük és azt LANDAU NŐVÉREK cég alatt fogjuk ezután vezetni.

E körülménynél fogva felhívjuk a n. é. hölgyközönség b. figyelmét ujornan berendezett NŐI KALAP DIVATÜZLETÜNKRE, hol a közelgő tavaszi idényre a legújabb párisi modellek, gyászkalapok és gyermekkalapokból a legnagyobb választék található.

Átalakításokat a legújabb divat szerint és legnagyobb pontossággal eszközölünk. — A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve vagyunk mély tisztelettel

Landau Nővérek, Kossuth-u. 17.

Landau nővérek
DEBRECEN.

Március 15. zárt ajtók mögött.

Több százezer korona nemzeti célokra.

— Éjjeli távirat. —

— március 11.

(Saját tudósítónktól.) A nemzeti ellentállás ügyében hihetetlenül hangzó hírek is kelnek szárnyra. Most például az a hír jön Bécsből, hivatalos formában, hogy a pápa felmentette I. Ferenc József uralkodót a koronázási eskü kötelezettsége alól.

Március 15-ikét is csak zárt ajtók mellett lehet megünnepelni az idén s a katonaság is mindenféle abszolutisztikus rendeleteket kap.

Mai hireink a következők:

Felmentés az eskü alól.

Bécsből azt a hihetetlenül hangzó hírt közlik, hogy Goluchovszky külügyminiszter intervenciójára Széchényi Miklós gróf pápai követünk után a pápa felmentette a királyt koronázási esküje alól, azzal az indokolással, hogy 1867-ben olyan törvényekre esküdött az uralkodó, melyet most másképpen magyaráznak.

Március 15. zárt ajtók mögött.

A kormány rendeletet küldött a megyefőnököknek és kormánybiztosoknak, hogy március 15-ét csak zárt ajtók mellett ünnepelhetik meg s csak úgy, ha a műsort előre bemutatják. A rendőrségnek még az iskolai ünnepségeket is ellenőrizni kell.

Egyéb hírek.

Rakovszky István nyílt levelet intézett választóihoz, melyben kijelenti, hogy kibontakozás csak 67-es alapon képzelhető el.

Március 16-án behívják azon összes tartalékos katonákat, akik a múlt évben nem voltak fegyvergyakorlaton.

A hadtestparancsnokok ma Budapesten gyűlést tartottak, amelyen az ez évben megtartandó sorozás keresztülvételét beszélték meg. Elsőben is felszólítják önkéntes jelentkezésre az összes újoncköteleseket.

A magyar arisztokrata nők által a haza oltárára felajánlott ékszerek értéke felülmúlja a 200.000 koronát. Az ékszereket Párisban fogják értékesíteni.

TÁVIRATOK.

Bihar tábornagy lesz.

Budapest, márc. 10. Bihar altábornagy, volt honvédelmi miniszter tábornagyi kinevezését a hivatalos lap legközelebbi száma fogja közölni. Biharnek ezen soron kívüli előléptetése katonai körökben általános feltűnést kelt.

Nem lesznek választások.

Budapest, március 10. Lukács minisztert távozásra alkalmával Fejérváry maradásra akarta bírni, de Lukács csupán azon feltétel alatt lett volna hajlandó megtartani tárcáját, ha Fejérváry a törvényes határidőn belüli választásokról biztosítja. Fejérváry erre kijelentette, hogy ezt nem teheti. A kormány egyik félhivatalosa pedig határozottan állítja, hogy a választások ez évben semmi esetre nem tartatnak meg.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Nyári mosdószer. Egy érett, nem egészen sárga uborkát meg kell reszelni és levét ruhán át lecsorgatni, aztán kinyomni.

Háromdeci uborkaléhez keverünk 1 deciliter 40 fokos tiszta alkoholt, fél citromnak levét és 10 gramm égetett borax port, ezt mind egy üvegbe kell tenni és vagy 10 percig folyton erősen rázni. Ha azt akarjuk, hogy illatos legyen, tegyünk bele tiz eszopp benzoetinkturát. Ez kitűnő szer napégetés ellen, kellemesen hűsít és simává, tisztává teszi az arcot; este be kell kenni vele az arcot és hagyni kell rajta száradni, reggel meg kell mosdani, úgy mint máskor.

NYILTTÉR. *)

Szíves tudomásá!

A n. é. közönségnek becses tudomására hozom, hogy a

Kernáts-féle „Kegyelet“

temetkezési intézetet a fennálló szerződés értelmében üzletvezetői minőségemben s úgy is, mint özv. Kernáts Gyulánának egyedüli végrendeleti örökös tovább folytatom s a midőn ezt a n. é. közönség b. tudomására hozom, az üzlettel szemben eddig tanúsított nagybecsű pártogását megköszönve, azt továbbra is kérem. — Kiváló tisztelettel:

Vetéssy Mihály,

Kernáts „Kegyelet“ temetkezési intézet
Kossuth-utca 19.

Nyilatkozat.

Több oldalról tudomásomra jutott, hogy ellenem azon aljas rágalmat terjesztik, miszerint én egyik helyi lapban néhány nappal előbb, lopás egy vasúzetben megjelent cikknek részese volnék. Kijelentem, hogy ezen aljas rágalom csakis ellenségeim korából kerülhetett ki, s amidőn ezen minden becsületérzésből kivetkőzött aljas rágalmazót felhívom, hogy jelentkezzenek, egyben az ügy kiderítésére a kellő lépéseket megteszem.

Blaskovits Mihály.



Hubert Pezsgő

ALAPITTATOTT 1825.

* A rovat alatt közzéttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

ELADO szőlőket ajánl, földbirtokokat vesz Rácz Béla bankirodaja. Debrecen, Csapó-u. 12. 5308

TEGLÁS-kert I. járás 68. sz. ház földdel együtt eladó. Értekezhetni Tanító-u. 8. 5310

ELADO a Rakovszki-utcában egy jó karban levő ház 1000 forint betáblázott teherrel. Cim a kiadóba. 5304

1 HORDO savanyított káposzta eladó. Rakovszki-utca 43. 5303

EGY fedeles új divatu pedálos kitűnő hangu cimbalom elutazás miatt eladó, megtekinthető délután. Cim a kiadóban. 5302

Földbirtokot

minden nagyságban keres bérlésre és megvételre az ország minden részében közvetlen összeköttetésekkel bíró ingatlan és Jelzálogforgalmi Iroda Budapest, VI., Bulyovszky-u. 19. sz. 2232

LÁSZLÓ ZSIGMOND

ÁLLATORVOSI RENDELŐ IRODÁJA

Deák Ferencz-ú. 14. I. em.

ELFOGAD: lépfene, sercegő úszók, sertés orbánc elleni

o j t á s o k a t.

Lovak, szarvasmarhák castratióját, (herélsőt) amerikai módon, csiptető nélkül.

Aluminium-edények,
Nickel-edények,
Nickel zománcos edények,
Zománcos lemez edények

raktára

SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében

DEBRECEN

Piacz-utca 23.

Uraik figyelem.

Legdivatosabb angol és hazai szöveteimet kérem komoly bírálat alá venni, melyből méterenként a legolcsóbb árban adok.

Klein Adolf

angol uri szabó

Piacz-utca 66. szám alatt.

Tánciskola megnyitás.

Van szerencsém az igen tisztelt szülők tudomására hozni — hogy

folyó hó 6-án az új táncanfolyamot megnyitom.

Beiratások naponta a tánciskolahelyiségben. Kívánatra külön colon. Külön boston cursus. Magán órák bármely időben.

Lakás és tánc terem Csapó utca 17. Telefon 459-462

2287

Tisztelettel:

Schaf János, okt. táncmest.

Piacz-utca 61. szám alatt

épült kétemeletes bérházban több rendbeli modern lakás kiadó.

Értekezhetni tulajdonosnál Fischer Adolf Piacz-utca 61. sz. 2232

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

KÖVETKEZŐ című levelek átvehetőek a kiadóhivatalban: Szerencse, — Szőke vagy barna ur, — Barna ur, — Két fekete szemű, — Alkandó, — Barátság, — Vándor, — Szerelmes kis leány, — Rozmaring, — Andor, — Hódolók, — Fiastyúk, — Szőke bank hivatalnok, — Fehér szegfű, — Ezer egy éj.

URAIM! Ki venne magához gazdasszonynak egy szerény igényű elhagyatott fiatal asszonyt. Komoly ajánlatot kérek „Gondos” címen a Miklós-utcai főkiadóba. 5266

FEHÉR szegfű jellegű levél van a kiadóbsn.

HOZOMÁNNYAL rendelkező uri leány komoly szándékból óhajt megismerkedni műiparossal vagy állami alkalmazottal. Cím „Stefi” Csapó-utcai kispostára. 5311

Ajánlat.

BURGUNDIA-utca 6. sz. Utcái lakás: 4 szoba-előszoba mellékhelyiségekkel kiadó. Esetleg a ház eladó. Értekezhetni ugyanott a kereszt-épületben. 5154

A KOSSUTH-utcai 6. számú háznál a földszinten egy két szobás udvari lakás 1906 május hó 1-től kiadó. Értekezhetni Kaszaryitzky Endre üzletében. 5274

EGYMALOM-u. és Rákóczy-utca sarkán levő bolti helyiség lakással együtt kiadó. 5265

SESTAKERT nagyerdei járás 11. sz. nyaraló kiadó. 5264

TAVASZI turó megérkezett. 1 ltr. sestakerti áber 26 kr. 1 db. Linoleum 65 kr. Glück Izidor fűszerüzletében Péterfia-u. 5250

EGY csinos garzon utcai lakás május 1-re bútorral vagy anélkül kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 5241

KÉT rendbeli utcai lakás május 1-re jutányosan kiadó. Eötvös-u. 118. sz. 5227

BETHLEN-u. 6. sz. alatt 4 szobából álló utcai lakás, mellékhelyiségekkel együtt május 1-re kiadó. 4962

Villamoscsengők, telefonok villámhárítók berendezések minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L.** debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák-kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-egyedek ingyen. Telefon szám 168. 2030

HÁROM szobás lakás varrodának, vagy irodának május 1-re, nagy műhely lakással azonnal kiadó a legforgalmasabb központban. Csapó-utca 11. 5245

22 EV óta tevényű főfogalmu fűszerüzlet minden órában kiadó Mester-u. 44. 5184

KIADÓ LAKÁS. Kossuth-u. 26. sz. 4 szobás udvari lakás, légszusz világitás, fűtött udvar és jó vízi kut, május 1-re kiadó. 5227

A LEGJOBB ÓRAK legszolidabb ékszernek egyszerűtől a legdrágábbig, valamint órajavítások legolcsóbban Kurián Gyula mű-órásmű Debreczen, Piac-utca 42. Vidéki megrendelést pontosan eszközölk. Tanuló felvétetik. 2002

KIADÓ lakás. Darabos-utca 33. szám alatt 6 szobából s több mellékhelyiségből álló kéreményes, tágas lakás május 1-től kezdve kiadó. A lakás két éves építés. Jó vízi furott kut, tágas udvar és kert, kevés lakó. 5200

RÁKOCZY-u. 36. sz. 5 szobás utcai lakás hozzá- tartozókkal istállóval vagy anélkül, az udvarban jóvízi kut májusra kiadó. Értekezhetni lehet Jókai-u. 20. sz. a. 5196

HATVAN-utca, a Zugó-utcaiban 4. számú ház 7 szép szobával, konyhával, pince, fűskamrákkal, istálló kiadó. Értekezhetni Péterfia-u. 75. sz. 5219

GYES frizernő házhoz ajánlkozik. Sziv-utca 10. sz. 5306

BUTOROZOTT szép szoba jutányosan kiadó. Egy flotta eladó. Varga-u. 22. sz. 5305

A KÓRONA vendéglő május hó 1-től kiadó. Értekezhetni felőle ugyanott. 5312

ZONGORA órát kezdőknek jutányos árért ad özvegy uri nő. Cím a kiadóban. 5300

UTCAI lakás 4 szoba, előszoba mellékhelyiségekkel, Hatvan-u. 29. sz. májusra kiadó. 5271

BOLTHELYISÉGEK Széchenyi-u. 18. sz. május 1-re kiadók. 5287

GYAKORLOTT tanít magán órákat ad háznál, esteli foglalkozást is elvállal lap mellett. Cím a kiadóban. 5314

SIMONFFY-utca 19. sz. alatt több rendbeli lakás kiadó. Értekezhetni Nagyhatvan-u. 36., az utcai lakásban. 5296

Kereslet.

ALKALMAZÁST nyer egy értelmes megbízható szolga Mentze Henrik újdonságok aruházában. 5267

JÓ családból való fiu kereskedésbe felvétetik. Cím a kiadóban. 5113

MÉRLEGKÉPES könyvvezető több évi gyakorlattal állást keres. Cím a kiadóban. 5307

GYAKORLOTT varrónők felvétetnek Bethlen-utca 40. 5314

HÁZMESTER kerestetik áprili 1-re Széchenyi-u. 18. Ugyanott egy szép szoba, előszobával kiadó. 5288

OVADEKKEPES szikvizelárusító és egy gépkezelő felvétetnek. Teleki-u. 100. 5299

GYERMEKTELEN férjes nő, középkorú, takarítónak kerestetik. Szabad lakás és némi fizetéssel. Bathány-u. 6. 5297

EGY gépirásban és irodai teendőkbén gyakorlott leány ügyveidi irodában állandó alkalmazást talál. Cím a kiadóban. 5298

EGY magányos lény vagy egy üzleti asszony kerestetik mint társ, bormérésbe 600 korona biztosítékkal. Cegléd-u. 6. szám. 5294

TÖBB gyakorlott varrónők felvétetik. Simonffy-utca 53. 5301

EGY csipkeverő hengerpárúat kerekek megvételre. Hatvan-u. 22. 5293

TÁRS! nő is lehet, jó vállalathoz fix fizetéssel, befektetett pénz 6 százalék biztosítatik. Ajánlatokat „Nagy Irodához” kiadóhivatal továbbít. 5309

EGY fiatal 24 éves, csinos szőke nő gazdasszonynak ajánlkozik magányos urhoz vidékre. Cím K. J. 100. jelige, postarestante főposta. 5270

DEREK- és aljvarrónők felvétetnek Darvas Béla női raha varrótermébe Kossuth-u. 26. szám. 5279

GYAKORLOTT varrónők azonnal felvétetnek Schwartz Eszti József kir. her.-u. 8. 5213

Eladás.

Három gőzeséplőgép jó karban eladó. Gyöngyvirág-u. 8. 5276

EGY jókarban lévő hűtő jutányosan eladó. Hatvan-u. 61. 5276

NEGY nyilaskert az állomás mellett felerészben csemege szőlő, nagypajtával árendába kiadó. Csapó-u. 11. sz. a. 5279

REMEK növésű him foxterrier kutya 1 éves eladó. Zöldfa-u. 12. 5273

KITÜNŐ forgalmu fűszerüzlet más vállalatmiatt sürgősen eladó. Olajútó. 5272

A NAGYTEMPLONTÓL 10 perc járásnyira, a vénkerti 2. sz. szőlő eladó. 4254

NAGY festékes hordók olcsón eladók. Cím a kiadóban. 5251

ELADÓ. Csapókert első járáson 1 nyilas szőlő lakással kedvező feltételekkel eladó. Értekezhetni Sámson-u. 2. 5248

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló, elegans, tágas terrasszal, borpincével, virágos kerttel, szőlő és nemes fajszőlővel, gyümölcsfákkal eladó. Cím a kiadóban. 5249

A SZÉCHENYI-KERTBEN az állomáshoz harmadik, 2000 négyszögöl kert fele csemege szőlővel beültetve, fele veteményes, lakóházzal együtt 8400 koronaért eladó. Értekezhetni a csósznél. 5289

70-80 MÉTERMAZSA burgondi répa eladó a postakertben. Értekezhetni felőle Arany János-utca 3. sz. a., az udvarban hátul. 5143

VILLA eladó az Ujkertben, közvetlen az István malom mellett, szép parkkal, 3 szoba, nagy veranda, jóvízi kut és fürdőházzal. Értekezhetni Kontsek Gézánál. 5072

ELADÓ jókarban lévő ablakok spalettával, ajtók és üveges rolló. Megtekinthető Piac-u. 83 sz. a. gépraktárban. 5262

A VARGAKERTBEN, közel a vasúthoz, hat házhely, 300 ölenként kedvező feltételek mellett eladó.Értekezhetni Széchenyi-u. 42. 5131

A POSTAKERTBEN, a kefégyár szomszédságában 1200 négyszögöl föld, gyümölcsfákkal s lakóházzal (2 szoba, konyha) eladó. Értekezhetni Széchenyi-u. 42. sz. 5130

SZŐLŐ eladó az Ujkertben, rajta szép, moder lakással: I-ső járás, csószház mellett. Értekezhetni özv. Janossy Józsefné vagy megbízottja Kontsek Gézánál. 5073

DEÁK Ferenc-u. 19. számú ház; a Sestakertben épülettel ellátott jó karban lévő szőlő eladó, esetleg bérbeadó. Értekezhetni Kálmánchelyi Mór ügyvéd Rákóczy-u. 7. sz. alatti lakossal. 5046

12 HEKTO ujlétai bor eladó Homok-u. 187. 5218

KÉT drb jókarban lévő hűtő eladó. Bethlen-u. 29. sz. 5289

ELADÓ jókarban lévő ablakok spalettával, ajtók üveges rolló, jég szekrény, fürdőkád, szifon, fényezett asztal és álló íróasztal. Megtekinthető Piac-u. 83. gépraktárban. 5280

EGY nagy kétféle nyiló bolti ajtó eladó Diószegi-utca 3. sz. a. 5281

SZEP szalon garnitúra olcsón eladó a csapókerti óvodában. 5283

GŐZCSEPLŐ garnitúra 8 löerejű, igen jó karban, teljesen felszerelve eladó. Ára 2200 frt. Részletfizetésre pedig 2500 frt. Nagy Lajos adásvételi irodája Csapó u. 13. sz

SESTAKERT I. járás 1 vagy 2 nyilas szőlő a csószházon alól eladó. Szappanos-u. 3. 5238

HASZNÁLT üvegezett ajtók eladó. Csapó-utca 16. sz. 5224

ELADÓ ingatlan. Az Árpád-tér 34. sz. ház, kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Takarék és Hitelintézetnél. (Csapó-u. 4. sz.) 5066

VARGAKERTBEN a vasút közelében 300 négyszögöl, jó fekvésű föld, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni Piac u. 17.

POSTAKERTBEN, Széchenyi uton 3 szobás lakással ellátott 2180 négyszögöl területű kert termő szőlővel, finom gyümölcsfákkal, lucernával előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni Piac u. 17. 5180

SESTAKERTBEN, a nagyerdei járásban egy modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gaz bevezetéssel, és jó vízi kuttal, 1400 négyszögöljókarban lévő termő szőlővel eladó. Értekezhetni Piac u. 44. sz. ügyveidi irodában. 5086

ELADÓ ház, föld és szőlő. József kir. herceg-utca 65. sz. ház: jó vízi kut, jövedelme 400 forint; — ház utáni onódi föld, bérlete 33 forint. Ház és föld együtt 5600 forint. A Körtöskertben egymással szemben 2 drb szőlő 2 pajtával, gyümölcsfákkal 1600 forint. Értekezhetni Krausz Károly urnál, József kir. herceg-utca 65. szám.

NAGY Martinkán két nyilas szőlő a rajta lévő épülettel 1225 négyszögöl, eladó. Tudakozóhatni Nagycserén Szata csószház mellett Juhasz Sándorral. 5296

5 HOLD onódi föld eladó. Értekezhetni Csillag-u. 89. 5290

DESZKABÓDÉ eladó, utcai árulásra, malacok aprómarha, tűzifa tartásra alkalmas. Csa. 6-u. 45. sz. 5285

KEREKPÁR sürgősen eladó. Piac-u. 50. 5292

BORBELY és fodrászüzlet, jó menetű, csakis családi körülmények miatt eladó. Cím a kiadóban. 5295

**Még itt nem létezett
Szenzációs kedvezmény.**

Minden vevőnek aki a Budapesti Koronás Áruházban 4 korona árut személyesen vagy megrendelés útján vásárol, akármely tetszés szerinti kis fénykép után elkészítünk egy

Teljesen ingyen életnagyságu fényképet
csupán a szállítási költség megtérítésére 75 krajcár lesz felszámítva.

Budapesti Koronás Áruházban

Olcsóbb mint végeladás.

Debrecen, Piac-u. 7. Vecsey-palota.

Tessék meggyőződni.

Szobrok, játékszerek, ohinaezüst, majolika áruk, női kiegészítők, háztartási cikkek a legolcsóbban vásárolhatók. Szabott ár minden tárgyon. Diszasztalkák mahagoni utánzat társas játékokhoz és teakészlethez alkalmas 1 forint.

Legújabb csodaszép képes levelezőlapok 1 csoport 12 db. 25 krajcár.

Használt butorokat
ad, vesz, javít,
ujakra becserél
KÓNYA JÓZSEF
asztalos 2289
Debrecen, Baross-utca 12.

Tóczóskert
első járásán az országutfélen 600 négyszögöl
puszta föld
egészben vagy 300 négyszögölenként házhelyeknek
eladó vagy bérbeadó.
Értekezhetni Simonffy-u. 46. 2281

Valódi angol
bőrfoteil kanapé
és minden e szakmához tartozó munkát a legolcsóbban és tartós kivitelben
Köhler Lajos, kárpitos
Főtér 40. sz. Hungária kávéházzal szemben. 2286
Valódi bőrbutor festést, javítást elvállalom. — Rajzal, mintákkal szolgálhatok.

! Bámulatos alkalom !

Aki porcellán vagy üvegárukat, díszműtárgyakat

 **potom áron** 

vásárolni akar, az forduljon **Blattner Gyula** főtér, Lamprecht palota alatti üzletéhez.

Üzletemmel felhagyok, csupán az üvegezési és képeretelési vállalatot tartom fenn, ezért **remek**

porcellán-, üveg- és díszmű-áruimat

hatalatlanul olcsó áron 14 nap alatt kiárusítom. Soha még ilyen kedvező alkalma nem volt a közönségnek drága, értékes dolgokat olcsón megszerezni.

Kiváló tisztelettel

Blattner Gyula.

Egyben értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy épület-üvegezési és képeretelési vállalatomat 14 nap múlva Piac-u. 69. sz. a. Kereskedelmi és iparkamara épületében, a jelenlegi Janatka Alajos virágüzlet-helyiségében tovább folytatom, kérve a n. é. közönség szíves pártfogását.

FÉLEGYHÁZI JÁNOS

finai és trieszti
kávé behozatali üzlete.

Árak forint értékben, kgronként.

Santos, sárgás	1:20
" zöld, nagyon jó minőség	1:30
Salvador, erős, kiadó minőség	1:50
Guatemala, erős, jó zamatos	1:60
Portorico, világos, finom izü	1:65
" igen finom izü	1:85
Ceylon, kitünő minőségü	1:90
Gyöngy kávé, finom minőségü	1:75
" kiváló finom	2:00
" kitünő minőségü	2:20
Arany Jáva kávé, jó zamatu	1:60
" finom zamatu	1:80
" legfinomabb	2:20
Mocca, jó minőség	1:50
" finom, erős	1:80
" legfinomabb, nagyon erős	2:20
Libéria, sárga, nagy szemü	1:55
Cuba kávé apró szemü, finom	1:40
" kávé közép szemü, finom	1:60
" kávé nagyon jó zamatu	1:80
" igen jó minőség	2:00
" nagyon jó minőség	2:20
" kitünő jó minőség	2:30
" kiváló jó minőség	2:40

Naponta friss pörkölt és darált kávé.

Félegyházi János

Debrecen, 2283

Piac- és Miklós-utca sarkán, a vármegye-házával szemben.

A hölgyek legszebb díszje
a fehér és tiszta arcbőr, ezt elérhetjük a bámulatos, csoda hatású hirneves

HAJÓS-féle

ARADI IBOLYA-CRÉME

használatát által.

Szeplő, májfolt, hibros, bőrvörösséget és mindennemű arctisztatlanságot egy csapásra megszüntet.

Ára 1 korona, dupla tégely 2 korona.

Ibolya-crème szappan 70 fill., Ibolya-hölgy-por fehér, rózsás vagy krém színben doboza 1 K. 20 f. Ibolyatej (Eau de Violette de Hajós) 1 korona.

Óvakodjunk utáztatoktól! A bevásárlásnál csak a Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni. Kapható feltalálónál

Hajós Árpád

gyógyszertárban

Arad, Andrassy-tér 22. sz. a megyeházzal szemben.

DEBRECEN 2280
Tóth Béla gyógyszertárban.

Eladó házak.

Vargakert I. járás, a vasút mellett, nagy telekkel. Ára 4200 ft. — Bethlen-utcán szép nagy új ház. Ára 12000 forint. — Házhelyeknek is alkalmas 9 hold szántóföld a város alatt, van rajta nagy sertésizláló, görék, lakó épület, jó vízü kut, termő szőlő. Ára 9000 forint. — Szép nagy ház az Ispotály-utcán, jövedelmez 700 forintot, igen négy telek. Ára 9000 forint. Terheli 4500 ft. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos irodájában Csupó-u. 13. sz. 2173

Első Debreceni

Ernyőgyár.

A tavaszi és nyári idényre

ajánlom dus választéku saját készítményü raktáromat

eső-, nap- és csipke-ernyőkben

dus választék, olcsó, szolid árak mellett.

Javitások és áthuzások gyorsan elkészítetnek.

MERKLER SOMA

ernyőgyárban. 2259

DEBRECEN.

Piac-utca 50. Szent-Anna-utca sarkán.

Cégre tessék figyelni!

Butor

feltünő olcsó és jó kivitelben

részletre és készpénzért
nagy választékban

Lefkovits Jakab

butorraktárban 2059

Hatvan-u. 16. szám.

A legolcsóbb gyáriárakon

beszerezhetők elsőrendü minőségü Schroll féle Chiffonok, Csikós jegyü havasi vásznak, damaszt asztalneműek, törülközők, ágyszatokra való damaszt grádlík, Rum-burgi, céna és creás vásznak, derékalkák, saját készítményü paplanok; továbbá minta vagy mérték után megrendelhető mindenféle férfi, női és gyermek fehérnemű olcsó szabott árakon

Mádudvary Lajos

Vászon, kézmű és rövidáru raktárban.

Piac-utca 28. sz. a Nagy-tözsde mellett.



Goldstein

Karolina

DEBRECEN,
Piac-utca 42. sz.

Legújabb eredeti párisi és angol modell után szabott

MIEDER

a legérzékenyebb alak kényelmesen viselheti, melyeket olyan árban készítek, hogy a t. hölgyek nincsenek utalva a rossz rendszerü és szakértelem nélküli szabott és külföldi sablon szerint gyártott fűzőket viselni, mely a szervezetet rongálja.

Nagyraktár és dus választék 2 frttól feljebb

Tisztítást és javítást a legolcsóbban eszközölk. Árjegyzéket kívánatra ingyen bérmentve küldök. 2232

Parcellákban eladó birtok.

Az ujosztáson, a Csere alatt, a Pávai-féle birtok **5 holdas parcellákban**, előnyös fizetési feltételek mellett eladó.

Szólónek kiválóan alkalmas.

Közelebbi felvilágosítás nyerhető Korondi Sándor gépraktárban, Piac-utca 28. és Berzéki Józsefnél Nyilas telepen. 2249

Házassulandók figyelmébe!

Jegygyűrűk, Ékszerek alkalmi és menyasszonyi ajándéktárgyak,

zsebóra különlegességek nagy választékban és legolcsóbban kaphatók

Rose Dezső

ékszerésznél

Debrecen, Piac-utca 55.

Hungária kávéház mellett.

Debreceni Erőtakarmány-gyár Részvénytársaság

Telefon 216.

DEBRECEN, Margit-fürdő telep.

Telefon 216

Ajánlja kitünő abraktakarmányait:

„Hortobágy“ cukorerőtakarmány ára 10 kor. 100 kgonként Debrecen vasuti állomásra szállítva, vagy helyben házhoz szállítva. Kiválóan alkalmas igás lovak, hizó marhák, hizó ökrök és hizó disznók takarmányozására.

„Debrecen“ cukorerőtakarmány ára 10 kor. 100 kgonként Debrecen vasuti állomásra szállítva vagy helyben házhoz szállítva. Kizárólag tejelő markák takarmányozására.

„Győzelem“ cukorerőtakarmány ára 9 kor. 100 kgonként vasuti állomásra szállítva vagy helyben házhoz szállítva. Igen alkalmas munkára nem fogott igás lovak és ökrök, gulyabeli, tenyészbiakák és tenyészsertések takarmányozására.

A tápértékért a gyár felelősséget vállal.

A GYÁR ELÁRUSÍTÓI: Debrecenben: Deutsch Albert és Fia Hatvan-u., Váray János Meszena-u. Nagy Ferenc Cegléd-u. Balmazújváros: Friedländer Sámuel Derecske: Weisz Dezső. Ernáthálya: Grosz Lajos. Hajdúhözszörmeny: Reich Herman fiai. Hajduszovát: Kun István gyógyszerész. Kisvárdá: Rosenblat Simon. Nagykároly: Kaufmann Ignác és fia. Czútrin Bernát. N.-Léta: Klein Béla. P.-Ladány: Payer Géza. Tiszafüred: Weizmann József. Hajdunánás: Schlachta János.

Quedlinburgi és hazai termésű
Takarmány Répamagvak

Flombozott arankamentes
Lucerna és Lóhere

Bükksz. Osibehur, Muhar, Óriástökmag, Takarmány- és Páztűfű magvak, cukorcirok.

Konyhakerti és virágmagvak
KONTSEK GÉZA

legolcsóbban — nagyban és kicsinyben
magkerekedésében 2151
Főüzlet: Kocsuth-u. — Fióküzlet: Osapó-u.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az ideai Temesvári szt. József

országos vásár

f. évi március hó 15-től bezárólag márc. hó 19-ig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása

az országos vásárra március 15-től, csütörtökön reggel 5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárott, 1906. évi február hó 23-án.
2219 A városi főkapitányságtól:
Bandl Rezső, főkapitány.

Alkalmi ajándékok

1980 bámulatos olcsón

csakis

Pintér Gusztáv

Órák és ékszerésznél szereshetők be. Hol órák és ékszerek olcsóbban kaphatók és javíttatnak jótállás mellett, mint bárhol.
Főpiac. 26. Főtráfk mellett.

Szőlővessző!

A világhírű Delawáre adja a legjobb bort.

Oltani permetezni nem kell. — A szőlészet kincse. — A phyloxeraének ellent áll. — Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek. Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók. Nagymennyiségű sima és gyökeres „Delawáre“ vessző eladás.

Cím 1933

Szigyártó és Takács

szőlőtelep tulajdonosok.
Telep Alsó-Segesd. — Központi iroda:
Felső-Segesd (Somogy).

Pályázat.

Az újonnan alakult „Székelyhidi Népbank“ részvénytársaságnál egyelőre évi 1600 korona fizetéssel javadalmazott

főkönyvelői állás

legkésőbb folyó év április 1-én betöltendő. Pályázók sziveskedjenek eddigi működésüket igazoló bizonyítványaikkal felszerelt ajánlataikat legkésőbb folyó hó 20-ig benyújtani. Hasonló minőségben takarékpénztárnál már alkalmazásban volt, kellő óvadékot nyújtani tudó egyének előnyben részesülnek.

Székelyhid, 1906 márc. 7.

Székelyhidi Népbank
részvénytársaság.

2266

Szabadalmazott új találmány!

Értesítem a t. építő közönséget, hogy az általam feltalált és 16043/905. szám alatt szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkalmazásánál a cserépfedeleken használatos volt habarcs munkák és azoknak évről-évre való megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meglevő tetőszegélyzetekre könnyen felerősíthető.

Mintákkal és költség-előírányzattal szivesen szolgál

Kiss Ignác

2216 bádagesmester, Plac-u. 34.

TEA
Gerloff és fia
MOSZKVA

Kapható: KONTSEK GÉZÁNÁL Debrecen

Vezérszó: Minden darab szappan a Schicht névvel, tiszta és ment káros alkatrészeket.
Jótállás: 25.000 koronát fizet Schicht György cég Auszsigban bárkinek, ak bebizonyítja, hogy szappan a „Schicht“ névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

SCHICHT-SZAPPAN!

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)



Megtakarít pénzt időt és fáradságot. A ruhát kiméli és megóvja.

Mindenneműruha és mosási módszer részére a legjobb és legolcsóbb. Kőfehér ruhát ad. A színeket emeli, fénylővé és világossá teszi.

A vásárlásnál ügyeljünk arra, hogy minden darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs“ védjeggyel legyen ellátva.

1176

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Plac-utca 12. sz. sz. alatt (Stencinger-házban) a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

kesztyű, kötszer és orvosi műszer üzletet

nyitottam. Állandóan nagy raktárt tartok a legdivatosabb női, úri és gyermek kesztyűkből, nadrágtartókból sérvkötők, haskötők, hátegyenesítő (Gradenthaler), irigátorok, mindennemű kötszerek, orvosi műszerekből, valamint eredeti francia és amerikai gummi különlegességekből, mentőszekrényekből stb.

Midőn új vállalatomhoz a n. é. közönség szives pártfogását kérem, vagyok tisztelettel:

SCHÖN SÁNDOR.

Pserhofer-fagybalzsam

emliser legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nemkülönben fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására. — 1 tégely ára 2 korona.

Pserhofer-pulmonin

kitűnően bevált szer még oly idült köhögés, légszűrés, tüdőbaj, szárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3-4 üveg elegendő. Orvosiag többszörösen ajánlja. 1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migráncsokoládé

elsőrendű szer migrán, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére. — 1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

Pserhofer-arckrém

porsenek, bőrtakák, szeplők és az arc minden tisztáltságának eltávolítására. 1 tégely ára 1 korona 60 fillér. — Kizárólagosan megrendelhető:

Pserhofer J. gyógyszerárán, Wien, I., Singerstrasse 15
Főraktár Budapesten TÖRÖK, Király-utca 13. 1719

Cziczó Lajos

cipőüzletét

ne mulassza el senki föl keresni, ha jó és tartós cipőt akar venni. Hol saját készítményű férfi, női és gyermek

CIPŐK

nagy választékban kaphatók. Megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl.

Vidéki megrendelések a legnagyobb figyelemmel eszközöl, meg nem telelő árakerf a pénzt visszaadja.

Piac-u. 12. Stencinger-ház.



Kiadólakások

A Szent-Anna-utca 27. szám alatti újonnan átalakított házban, egy utcai emeleti, egy utcai földszinti és több udvari modern lakások 1906 évi május hó 1-től kiadók.

Értekezhetni Balog Miklós háztulajdonossal a házban. 1995

Máthé János

légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Légszesz, vízvezeték, angol closett, osatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdőbe-
rendezési, központi vízmegelőítő készülékek,
épület, bádogos munkák

jótállás mellett és minden e szakmában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan és jutányoé árban eszközöltetnek. 2044

Telefonszám: 321.

Központi Bank

mint szövetséget megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filleres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olesó s könnyen törleszhető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövetségbe. — A Központi-Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től

Debrecen, Főpiacz 65. szám.

Czegely-ház.

2022

Előjegyzéseket elfogad alantírt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ m. sz. aláírás felhívása látható. 1866
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezetőigazgató Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző.

Sok millió

előkelő urhölgy használja a világhírű FÖLDES-féle

MARGIT-CRÉM

kitűnő hatású arckenőcsöt, mely zsirtalan, ártalmatlan s rögtön szépít.

A Földes-féle Margit-Crème gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer szeplők, májfoltok, bőrtakák, pattanások, kiftések s mindennemű bőrbaj ellen. A világ legelőkelőbb hölgyei használják és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás hatásáról. Egy tégely felhasználása után erről mindenki meg fog győződni, de óvakodni kell hamisítványoktól.

ÁRA: kis tégely 1 kor., nagy tégely 2 kor., Margit-szappan 70 fill., Margit-puder K. 1-20, Margit-aróviz K. 1., Margit-fogpép 1 korona.

Készíti: FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész ARADON.

6 koronás rendelések bermentve küldetnek.

KAPHATÓ: 2270

Balázs Ödön, Grosz Nagy Ferenc gyógyszerárán, Jóna és Jóna drog., L. Kovách Nándor, Mihálovits Jenő, Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszer.

Debreceni medico-mechanikai Zander-gyógyintézet

tulajdonos dr. Szász Adolf orvos, Plac-u. 59. Seinfeld-ház. — Telefon 389.

Mechanikai (Zander) gyógykezelés.
Fejlesztő-gymnastica gyermekeknel.
Tulhevített száraz levegő fürdő.
Orvosi massage.
Villamozás.

Gyógyjavallatok: csuzos, köszvényes, izom és ízületi bajok. Bénulások. Neurasthénia. Hysteria. Táplálkozási és mozgási zavarok. Idült gyomor és bélbajok. Szívelhájásodás. Ideges szívdobogás.

Az intézet nyitva: d. e. 9—1. d. u. 3—6. — Nőknek: d. e. 11—12 és d. u. 5—6.

Tisztviselőknak árkedvezmény.

Hatósági szegénységi bizonyítvány alapján 5 ingyen hely.

Gyomorbajok

a leggyakrabban az elhanyagolt emésztési zavarok következményei, melyek mint étvágytalanság, álmatlanság, szorulás, vesegőcs, gyomorgörcs, puffadtság, undor, rosszillét, fejfájás, elnyálkásodással járó köhögés, szápadtság és sárgaság, kólikaszerű fájdalmak stb. jelennek meg és gyakran az egészség súlyos ártalmára vezetnek, hogyha idejekorán veszik elejét. Az elremlott gyomor összes tünetei ellen a világ-hírű övüzedek óta **MARIACELLI GYOMORCSEPPEK** név alatt ismeretes

Brády-féle GYOMORCSEPPEK

étvágyfokozó, gyomorerősítő és gyenge hashajtó hatásánál fogva kitűnő szernek bizonyult. Sok ezer köszönő és elismerő levél. — Gyógyszertárakban való vásárlásnál határozottan csakis Brády-féle gyomorcseppeket kérjünk és ne hagyjuk magunkat más szerrel rábeszélteni. Vigyázzunk a vásárlásnál a vörös gyöngyökre, mely az alatt látható Mária kép-védjegyet és a készítő aláírását viseli. A különböző utánzásoktól a legjobban úgy óvhatjuk meg magunkat, ha közvetlenül rendelünk az egyedüli készítőnél

BRÁDY K. gyógyszer-tára
a „Magyar Király”-hoz
BÉCS, I., Fleischmarkt 244.

Honnan 5 korona előzetes beki-
dése után 6 üveget vagy 4-50 ko-
ronáért 3 duplaüveget bérmentve
küldenek.

Érdekes ismertető füzet kívánatra ingyen küldetik.



Szabónő

ki a legutolsó di-
vat szerint dolgozik

munkát vállal.

Cím: Miklós-utca 41.
Humenyik Lajosné.

2284



Lucerna

Lóhere, Répamagvak
Tengeri, Paprika,
Köles, Búkköny és
minden más

vető-
magvak
kaphatók

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében.

2209

Tavaszi idényre

Costüm és ruha Szövetek BLUZ KELMÉK

a legujabbak nagy
választékban

KONTSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában
Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Szőnyegház.

Smyrna szőnyegek,
Ebédő szőnyegek,
Salon szőnyegek,
Futó szőnyegek,
Selyem függönyök,
Posztó függönyök,
Csipke függönyök,
Stores és bonne femmes
Ágy és asztalterítők
Butor szövetek
Butor plüssök

nagy választékban kaphatók jutányos árak
mellett

Bosznay J. és Társa

szőnyegáruházában
Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

Meggyőződhet mindenki
arról, hogy nálam Külsővásártér 10. szám
alatt áruba bocsájtottam valódi fekete-
földi

préselt anya szénát,
métermázsáoként frt. 2-90 és továbbá
elsőrendű nem préselt állapotban

luczernát

frt. 4.— métermázsánként hármilyen
mennyiségben nálam kapható.

Külsővásár-tér 10.

Megnyit az új bútor raktár

Hatvan-u. 2. sz. a. 2198

KAISER SALAMON

heti vagy havi részletfizetésben, hol legszebb kivitelben kaphatók

fa- és vasbutorok

vásáron, késműárak, férfi-, női- és gyermekruhák,
szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, férfi- és női divat-
kelmek stb. legelőnyösebb havi vagy heti részle-
tekben. Kézpénzvásárlásnál 15% engedmény.

Kézpénzért vettünk nagy tömegekben tavaszi
ujdonságokat

divatos ruha kelmek, elegáns blous szövetek,
selymek, delének- kartonoh és batisztok —

mindezeket 30 százalékkal olcsób-
ban lehet beszerezni, mint bárhol.

Tisztelettel:

WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI Piacz- utca.

Kilencedik éve már, hogy Tolnai Dániel, aki olcsó árainál, szolid elveinél és dus raktáránál fogva méltán kiérdemelte

a Czipő Király

elnevezést, a cipővásárló közönség becses bizalmát teljes mértékben bírja s így cipő beszerzéseknél saját érdekét védi
mindenki, hogy a Czipő Király

Tolnai Dániel

czipőüzletét felkeresse, mely Piacz-utca 49. sz. a főposta kapujával szemben (Csanak fűszerüzlete
szomszédságában) van.

Csak a cégretessék ügyelni.

Divatos női czipő ujdonságok folyton érkeznek.

AZ ALKALMI ÁRUHÁZ

Piac-utca 14. szám alatt, Bika Szállodával szemben.

Fölvívja a t. vevő közönség szives figyelmét, hogy a tavaszi ujdonságok már megérkeztek. Kérjük mindazon vevőinket, kik szives megrendeléseikkel bennünket megbíztak, mielőbb megszerencsésítenni.

Az áruk mesés kivitelei még nem létező leszállított versenyárokhoz árusíthatnak.

Mesés szép Ruha és Bluz Kelmék,
Pazar választék kész Selyem és Delén Bluzok,
Női gallér és Nyakkendők (Qabák)
Glott és Luszer alsó szoknyák,
Női ingek és háló Kantósok,
Női és férfi Qoutauca Ernyők,
Női és férfi és gyermek Harisnya gyári raktár,
Férfi gallér öt rétű, darabja csak 12 kr.
Férfi kézelő öt rétű, darabja csak 18 kr.

Női szabó kellékek és díszek minden elfogadható árban.

Minél tömegesebb látogatást kérünk, tisztelettel:

Blumenstein Testvérek**Hatóságilag engedélyezett
végkiárulás.**Üzletem teljes feloszlása miatt az összes raktáron levő árukészletet: **díszművek, bőr- és acoélárak, utazási cikkek, férfi divat stb.** 2121**beszerzési áron alól**

árusítom ki.

ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő közönség figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel:

Borsos Kata
Debrecen, Városháza.**Vetni való**bűkkői kőles, zab, árpa, tengeri kapható
legszeledebb napi árban 1933**Weiszbrunn és Mandel**
Tizenháromváros-u. 37. Üg're tessék üg'reint.**Fényes kiállítás.**Az ujonnan berendezett **első emeleti tükör salonokban a magyar és külföldi gyárak** legszebb kivitelű tárgyaiból — **üveg, porcellán, majolika, chinaezüst stb. stb. fényes kiállítást** rendeztem be.**Alkalmi ajándékok****Menyasszonyi kelengyék** a legegyszerűbbtől a legizlésesebbig.

A közönség b. támogatását mély tisztelettel kéri:

Lám Sándor
Debrecen, Piac- és Hatvan-u. sarkán.**Haza érkeztem**

Láttam a külföldi divatot és a mi szépet és divatos kelmét találtam, azt mind megvásároltam, amiért is csak

egyedül Nálam

lehet szép és divatos női ruhaszöveteket és bluz selymeket jutányosan vásárolni.

Ujdonságok naponta érkeznek.**Lówy F.** Piac-utca 24. a **LÓWY F.** **VIGYÁZZ!** czégre.